
Усїх наших читачів і прихильни­

ків просимо о вибачене, що отеє чи­
сло виходить в зменченім форматі. 

Причина лежить в тім, що мотор, по­
рушуючий друкарську машину, з ви­

ни контрактора попсував ся, і напра­

на вимагала кілька днїв часу. Печа- 

танє в чужій друкарни з технічних 

зглядів є незвичайно утруднене, а при 

тім і получене з великими коштами. 
Ми отже вибираючи з двох злих мен- 

че, порішили таке, що отеє число 

ваші читачі дістануть лиш на 8 сто­

рін. Отсю кривду постараємо ся 

в найблизшім часі надоложити.

в і д о з в а

ДО ВСІХ П. П. МІСЦЕВИХ ОРГАНІ­

ЗАТОРІВ, ТАЙ ВІДДІЛОВИХ ПРЕД- 

СЇДАТЕЛІВ P. Н. С.

Позаяк майже трета часть з п. п. 
місцевих Орґанїзаторів не поступають 

так, якби після статута тай инших 
розпоряджень належало поступати, 

а тим самим завдають богато непо­
трібної роботи так гол. секретарям 

як і менї, — проте прошу всіх п. п. 
місц. Орґанїзаторів, щоб в обсягу 

своїх чинностий, застосувались до 

низше поданих інформацій.
1. Деклярації нових членів враз 

з вступним і иншими належитостями 

належать .висилати на руки гол. фін. 

секретаря, а картки з книжки орґ. 

до мене. Ті картки прошу присилати 

тогди, коли новий член був через лі­

каря узнаний за здорового і декляра- 

ція зістала відіслана там, де повисше 

згадано.
Всї картки мусять бути найдальше 

перед кождим першим до мене наді­
слані. Бо на примір лучилось таке: 

Один п. місц. орґ. прислав мені кар­
тки з мая десь около 6-го червня, 

коли я всі рахунки відіслав вже був 

гол. секретарови. За кілька днів пи- 

гпе, .чому я йому не присилаю пре­

мії. Я не був в станї йому виплатити 

в червни, але аж в липни, позаяк 

він прислав за пізно картки.

2. Що до висилки премії і звороту 
меаї посьвідок. Висилаючи премію, 

п. п. місц. Орґ. завше прошу, аби 

по отриманю звернув кождий посьвід- 

ку зараз. Але се у денекотрих діб ся 

инакше. Гроші відобрав, посьвідку 

згубив або вона лежить помежи його 

урядовими паперами, з якого то по­

воду я змушений два або й більше 

разів по таку писати. Отже прошу 
тих п. и. місц. Орґ., котрі знають, 

що ище за май, червень і липень 

винні мені посьвідки, най зараз мені 
такі відішлють.

3. Кілько належить ся п. місц. 
Орґ. за з організоване одного члена

до P. Н. С.? Один з п. місц. Орґ. 

пише до мене, що чуєсь покривдже­
ним що-до премії, бо: ,,Я  з’орґанїзу- 
вав — так він говорить — одного чле 

на, взявєм від него 50 цнт. вступно­

го. За него отримавєм 50 цнт. надго- 
роди. Другим разом взявем від члена 
$3.50, а Ви менї, Пане орґанїзатор, 

знов тілько 50 цнт. дали, яко надто- 
роду. Се нема справедливости і т. и.“ 

Отже даю Вам, Пане місц. Орґанї­

затор, до відома, що P. Н. С. не пла­

тить якогось там проценту від вступ­

ного, яке платить новоприступаючий 

член, тілько 50 цнт. за кождого одно­

го, без ріжницї, чи член заплатив 50 

цнт. вступне чи $3.50.,
А тепер слово до Вас, пов. відді­

лові Предсїдатедї. Є богато відділів 

P. Н. С., котрі не мають ще місце­

вого орґанїзатора. Єслиж Вам, п. в. 
від. Предсїдателї, лежить добро та 

розвій нашої орґанїзації на серци, то 

прошу на найблизших своїх заеїда- 

нях (мітінґах) вибрати особу, котра 
би радо та щирим серцем занималась 
орґанїзованем наших братів Русинів 

до P. Н. С. Ті най ся зголосять до 

мене по книжки орґанїзаторські тай 

по відповідні повновласти.

4. Тим п. п. місц. Орґанїзаторам, 

котрі жадають премії за рік 1910 т. є. 

з перед конвенції, заявляю, що такої 

зачислити не могу, бо перше я перед 

конвенцією не урядував, а по друге, 

всї рахунки зістали ще перед кон­

венцією замкнені.

Ілія Моранець, 
гол. Орґанїзатор P. Н .С.

Новий еміграційний закон. В Ва-
шінґтонї предложено сими днями новий 
законопроект і нема сумніву, що він зі- 
стане введений в житє. Після нього на­
сту пилиб великі зміни в ^еміґраціиних 
постановах. І так: Китайцям, вступ до 
сего краю має бути далеко більше до­
ступний, як до тепер, з тим однак, що 
вони не можуть бути горожанами Злу­
чених Держав.

Свобідно подорожувати по Злучених 
Державах можуть чужосторонні держав­
ні урядники, подорожуючі, купцї і про­

мисловці.
Вступу до Злучених Держав не бу­

дуть мати особи мужеського пола, від 
16 або більше літ, котрі суть фізично на­
стільно розвинені, що могли би читати 
і писати, а однак не уміють нї читати 
нї писати на жадній мові, або нарічу.

Є там однак застережене, що особа 
перебуваюча в Америцї, може спрова­
дити свого батька або діда, єсли вони є 
повисше 55 лїт віку, або сина не стар­
шого як 18 літ, без згляду на те, чи во­
ни суть письменні, чи нї.

вели корабельна компанія привезе 
до Америки імміґранта, котрому ВСТУ? 
тут заборонений, заплатить кару 10U 

долярів.
Робітникам, котрі приїжджають до

Америки за контрактом, вступ є зборо- 
нений.

Кара 400 дол. є поставлена на того, 
що заохочує чужинців до імміґрації до 
Америки.

вели який еміґрант поповнить зло­
чин в перших пятьох літах свого побу­
ту в Америцї, буде назад відісланий до 
старого краю.

Отеє суть найважнїйші постанови 
нового закона, який безперечно зістане 
ухвалений.

З В І Т  З І  З І Б Р А Н И Х  Ф О Н Д І В  
І Ж Е Р Т В.

На дни 12-го с. м. вислано за по­
середництвом фірми „Bank of Europe^,
1-st Ave., cor. 74-th Str., New York, 
N. Y. отеї фонди і жертви, збирані 
,,Свободою“ :

1). Жертви на приватну укр. гімназію 
Рогатинї; (Краєвий Союз Кредитовий,

кн. ч. -7000, Львів). 
‘-Оголошено: , 

в числї 13 - $62.60
26 - 12.50 
Разом $75.10 =  370.03 кор. 

Число посьвідки: 10.683.

2). Фонд Олени Сїчинської (Краєвий 

Союз Кредитовий —  Львів.)
Оголошено: 

в числі 26 - $12.50 =  61.25 кор. 
Число посьвідки: 10.684.*

3). Фонд „Рідна Школа” („Днастер”, 
кн. щадн. число 6.800. Львів.)

Оголошено:

в числї 13 - $103.25

9 9 14 - 11.00

9 t 15 - 12.05

9 9 16 - 2.00

9 9 17 - 5.00

9 9 26 - 17.22

9 t 30 - 16 94

9» 33 - 8 00

Разом $175.46

СПРОСТОВАНА.

І.
В виказі новоприступивших чле­

нів, поміщенім в числї 31-ім ,,Свобо- 
ди“ , зайшла помилка в виказі членів 
з 237 відділу: іменно з 15 виказаних 
членів приступили до P. Н. Союза 
лиш: Константин Вусач, Дмитриків 
Петро і Камінський Самсон. Прочі
12 членів приступили давнїйше, а те­
пер змінили лиш свою адресу.

Т. Лабовський, гол. рас. секр.

II.

В розметї за місяць липень 1911 
оголошено між иншим:
Від. 110. Гамада Агафія, ж. Івана 400.00 

коли поправно має звучати:
Від. 119. Гамада Агафія, ж. Івана 400.00 

Просить ся усіх інтересованих 
спростоване дотичної похибки при: 
няти до відома.

С. Ядлоеськииу гол■ секр фін.

$246.86

10.00

10.00

ВИКАЗ Ж ЕРТВ НА „УКРАЇНСЬКИЙ 
НАРОДНИЙ1 ДІМ”  В НЮ ЙОРКУ.
В 31-ім ч. „Свободи” кво­

товано
Тов. „Українська Воля” в 

Ню Йорку, віддїл Укр. Р. П.
Ор. „Гайдамаки”

Братство сьв. Володимира 
в Ню Йорку

На бали братства сьв. Во­
лодимира в Ню Йорку зібрали 
Гр. Щербатий, Онуф. Шереме- 
та і Ів. Матейко: по 50 цнт.:
Ан. Котович і В. Мазур; Ілько 
Медвідь ЗО цнт.; по 25 цнт.: Д.
Ґула і П. Гуменюк; меншими 
датками $2.96. —  Разом

На весїлю В. Дядова зібрав 
Й .. Хомів $5.37. В. Дядів від 
себе 1 дол. —  Разом

Загальна квота $277.99
Дальші жертви просить ся поси­

лати на руки касієра: С. Чосник, 
96 Ave. A., New York, N. Y.

Просить ся також принимати колек­
торів, котрі колєктують по Ню Йорку. 
Кождий колектор має колєкторську кнн- 
жочку, на котрій є вибита печать Ком. 
до буд. Укр. Нар. Дому в Ню Йорку.

За Комітет:
Яків Корнат, предс., 
Стефан Чо 'ник, к ас , 
Іьан Матейко, секр. фін.

В І Ч Е

Число посьвідки: 10 685.

4). На памятник Т. Шевченка в Київі.
(Краєв. Союз Кредит, кн. щадн. ч.

5555, Львів.)
Оголошено: 

в числї 13 - $10.70 
„ 14 - 1.00

Разом $11.70 =  57.27 кор.

Число посьвідки: 10.686.

5). На читальняний дім в селї Пеняки.
(о. Гр. Грушка, Пеняки.)

Оголошено: 

в числі 13 - $16.15 
„  14 - 4.00 

15 - 2.00 
16 - 7.90
Разом $30.05 =  147.76 кор.

Число посьвідки: 10.687.

6). На укр. бурсу в Сяноцї. (Краєвий
Союз Кред., Львів.)

Оголошено: $9.40 =  45.89 к о £  £ ^  в T R E S C K O W ,  РА .
Число посьвідки: 10.688.

7). Виборчий Фонд в Галичині. (Краєв.

Союз Кред. кн. ч. 15.000. Львів.)
Оголошено: 

в числі 21 - ■ $3.25 е= 15.52 кор.
Число посьвідки: 10.689.

в справі Миросл. Сїчинського і в спра­

ві засуду 99 укр.-руськ. академиків 

відбуде ся

в неділю, дня 27-го серпня с. р.
о годинї 2-ій пополудни, під голим небом, 

на плоші ноло почти,

До численної участи всіх місцевих 
і дооколичних Русинів та Русинок за­
прошує сердечно Вічевий Комітет:

Касян ІП'ретІі),
І'уиць Фабіян,
Леонко Вітушинський, 
Клим Кривошия.33—34
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О Б Р У  С И Т  ЕЛІ .
jtoGUftb із суспільного р т я  поліської Країни,

н . Л А Н С Ь К О І .

З  великоруського переклала *** 

(Дальше).

—  Ще сего не стало! —  проворко­
тіла панї маршалкові, заглянувшп йо­
му через плечі, на папір. Але вже про­
пало і пішов аркуш паперу на вандрів- 
ку від хати до хати, визпваючи насьміш- 
ливі уваги і ущипливі слова. Декотрі, 
витягаючи неохотно рубля, давали ли­
ше для того, щоби о них хто що злого 
не сказав, всї уважали то за напасть і 
ганили Віру Пилипівну, а лїкар Пше- 
прошпнськпй, лихгар місцевий, не по­
жертвував готовими грішми нічого, лиш 
написав великими буквами, що дарує 
пять рублів із суми тих сто, котрі йому 
остав ся винен небіпглк.

—  Чи вп ошаліли! —  сказав йому 
Петро Іванович, пропитавши таку до­
писку і з прудкостп хотів роздерти па­
пір, але як лїкар з чемними уклонами 
зачав представляти йому свої причини, 
то пан маршалок змяк.

—  Я того не знав, н̂ . знав! то ваш 
інтерес, —  сказав і взяв ся враховува­
ти зібрані гроші. В квоті показало ся 
сто і кілька рублів, зчисляючи і тих 
пять, котрі справшікова мала потягну­
ти сама від себе. Поліцай Кузьма, що 
ходив по місті за підписами, дуже був. 
зрадованпй, що йому так добре пішло.

— - Кілько гроший, що! —  говорив 
він в коріннім склепі жида Маєра, де 
брав усе оковиту для справника, роз­
кладаючи зібрані гроші.

—  Таки доста назбирав! —  сказав 
зависно жид, позираючи на паперки.

—  Хоть поховають як належить ся,
—  говорив Кузьма. —  Добрий пан був... 
Часом був трохи прикрий, ну, звичай­
но, пан, але таки бувало розсердить ся, 
тац зараз подобріє. Свої його таки за­
їли... •

—  Або що? —  запитав цікавий жид.
—  Таки не мали над ним сумлїня... 

Коби небіщпк був жив, чи був би він 
допустив, аби на його похорон чужі 
складали ся, —  замітив він глубокоум- 
но. —  Який був хорий, ледво дихав, 
а за вином як посилає, то все бувало 
скаже: Скажи, Кузьмо, Маєровп, як 
пенсію возьму, то все заплачу. Бігме 
Боже! .

-— Файнпй був пан, —  зітхнув жид, 
сховавши свої гроші і витер ніс полою 
свого -замазаного да ламана.

Віра Пилипівна як дістала до рук 
гроші разом з аркушем складковим, то 
мало не умліла, прочитавши приписку 
чемного лікаря, а не умліла для того, 
що злість пірвала її велика і перешко­
дила заняіи ся тою обструкційною ро­
ботою. Вона паплюжила лїкаря остат- 
нпмп словами; накинула ся на його жін­
ку, на дїтий, на всїх кревних і знако- 
мих його. Слова насували ся самі від 
себе. Нїколи ще не була так вимовною.

—  Поміркуйте лише, —  говорила 
вона до жінки судії. —  Анно Гаврилів­
на. Поміркуйте лише, що я стратила 
мужа, що мп лишали ся без удержаня, 
Бог знає що тепер з нами буде, а він 
боїть ся стратиш тих нужденних сто ру­
блів! Та він їх самими процентами від 
других відбере...

Анна Гаврилівна не знала, що на то 
сказати і зачала прощати ея. Віра Пи­
липівна, успокоївшп ся тро:ш, зрахува- 
ла гроші, подпвпла ся, хто кілько дав, 
визло шіла ся на протоієрея, що з сво­
го достатку дав лише одного рубля, по­
хвалила полїційного секретаря, що з 
свого недостатку дав два і зробивши в 
памяти якийсь математичний розраху­
нок, замкнула гроші до комоди.

На другий день був похорон. Лїза в 
жалобній сукнї, з модною фризурою на 
голові упирала ся, що треба справити о- 
бід, що з поважаня для батька вона не 
допустить, аби поховати як-будь, а коли 
старий Гусев, приятель покійного, ви­
ложив їй на розум, що за чужі гроші о- 
бідів справляти не випадає —  то Лїза 
дуже розплакала ся, назвала тайком Гу­
сєва старпм папугаєм і вийшла з покою, 
тріснувши дверми з цілої сили, чим пев­
но сказала своє поважане для батька.

Хоть обіду не було, але поховало ся 
Кирила Семеновича з належною честшо. 
Зібрали ся всї уря ціпки, всї цікаві; то 
було безплатне видовиско, тож нікому

не хотіло ся опустити його; сьпівалп дя­
ки, перед трумною несли хоругви і сьвіч­
ки; ішло много народу, балакаючи по­
між собою, як зложені у покійного руки, 
кілько коштує сукно і у кого бране, кіль­
ко дадуть дякам і як побиває ся жінка. 
Все було в належнім порядку. Протоєрей 
в чорній рпзї з срібннмп ґальонамп чув- 
ствптельно говорпв проповідь своїм при­
ємним тенором, дяки вдатно підхапува- 
ли, а „вічная память новоирестагленому 
болярину Кирилу”, що відсьпівг.в хрпп- 
лим басом отець діякон, витиснула сле- 
зп на очах Петра Івановича. Він витяг­
нув хустину з кишені, обтер лице, взнїс 
очи до неба і сердечно подякував Богу 
за те, що умер не він, всім потрібний 
„лан маршалок”, але старий, нїі ому не­
потрібний справник. Гуторячп, пере- 
шептуючпсь, сьміючись і осуджуючи, 
провела товпа народу покійника аж до 
самого цвинтаря, не хотячп опустптп 
найменшої дрібнпцї сумного обряду.

Кпрпловп Семиновичевп призначили 
почесне місце там, де лежали знаменит­
ий покійники; його поховали лицем на 
схід, відкп впдно було як на долонп ці­
ле місто, де він царствував недовго і 
де скінчив нещасливо.

На тім самім цвинтари, лише не в 
такім упрпвілрйовапім місци, там де не 
було не то паркану, але й простого пло­
та, де сусідські КОЗИ І СВІІНЇ гуляли по 
гробах як по пасовиску, спочивав в 
простій деревяній трумнї і в арештант­
ській одежп селянин Вовчої волости, 
Петро Підгірний. Там не було анї пам'ят­
ників, анї хрестів, взагалі ніяких знаків, 
котрі вказували би на місце вічного від­
починку. А як дощ розплескав і худоба 
розмісила насипи рівно з землею, тогди 
ніхто і не пізнав би, що то були колись, 
може й недавно, хрпстіянські гроби. Тут 
ховали арештантів, людий без роду і і- 
менн, случайно попавших до шпиталю 
чужостороїщїв, жебраків, всяких незна- 
комих приблудів, утоплеників, замер­
злих і всіх погибпщх несподіваною 
смертию.

Гівночасно припавша смерть селя­
нина Петра Підгірного і справника Ки­
рила Семеновича завершила ряд епізо­
дів дотикаючих історій соснівського 
„бунту”. Прочих пять „соучасників” ви­
пустили з криміналу в сам час, коли о- 
дин із них, веселий і жвавий чоловік, 
Василь Крюк, доведений до крайної роз­
пуки, хотїв наложити на себе руки, а 
прочі майже отуманіли під замком від 
насильної бездїльности, з великої гризо­
ти, самоти і нуди.

Петро Іванович, явившись до кримі­
налу, сказав коротеньку, поучаючу про­
мову, з котрої зрадувані мужики нічого 
не зрозуміли; низько поклонивши ся 
„пану маршалкови” , подякували за лас­
ку і вийшовши на волю, відсьвяткува- 
ли той день так, що всї пять, а найдуж- 
ше Василь Крюк, упили ся в найблиз- 
шім пшику.

Петро Іванович був дуже рад з своєї 
промови і з мужицької подяки, лише 
жалував, що у нас нема звичаю дру­
кувати таких важних і мудрих промов. 
Потому, розповідаючи про всі ті події, 
завсїгди додавав, що „єсли соснівцї з 
ласки того старого дурня справника по­
пали до криміналу, то мають завдячити 
жиле йому, Петрови Івановичеви, що 
не попалп на каторгу”.

Конець першої части.

ЧАСТЬ ДРУГА.

І.

Від часу соснівського „бунту” мину­
ло з півтора року і в повітовім місті 
много перемінило ся: прибули нові лю­
ди, зійшли'зі сцени декотрі старі і сум­
на історія „прлскорбних'ь недорозумі- 
ній”, як урядово затитуловані були по­
дії соснівські, майже всім випали з па­
мяти.

Посередник Гвоздик, що на якийсь 
час попав був в страшну неласку, до­
ступив знов ласки за протекцією Зпнаі- 
ди Львівни і був припущений до вну- 
трішнпх покоїв його превосходительства 
Михайла Дмптрієвича; Петрови Івано- 
вичевп Лупинському дали ордер і гро­
шеву нагороду, а він з того поводу спра­
вив баль; на місце небішяка Кирила 
Семеновича був іменований справником 
пан Слоняєв, бувший становий, що при­
служив ся чимсь його превосходитель- 
сіну при усмпреню бунту F. його маєт- 
ностп, через що й авансував при най-

близшій нагоді для приміру і заохотя 
прочих станових. Пану Слоняєвовп бу­
ло зразу на сїм чільнім стаповпску я- 
кось ніяково; але прозірливі люди зна­
ли добре, ще він, скоро тілько освоїть 
ся, борзо покаже свою правдиву барву. 
На місце легкодушного посередника 
Грохотова, котрий не вмів навіть ні­
чим покористуваїи ся, приїхав з Вятки 
чи з Пермп п. Штабе, котрий вже кори- 
стував ся всім а всім. Судію слідчого 
перенесли десь на північ, делікатного 
прокуратора вислали на полуднє, а на 
його місце прпї:;ав чистої кровп Ні­
мець Ґустав Андрієвич ПІольц. Майже 
рівночасно з прокуратором Шольцем зя- 
впв ся і новий військовий начальник 
Олександер Данилович Зпков, а вкінци 
на місце умершого презеса суду насту­
пив знаний з своєї спосібностп Натан 
Петрович Кумаї ов.

Одним словом, до попередного скла­
ду міського товариства прибули сьвіжі 
сили, а з нашпх старих знакомих оста- 
ли ся лише Орлозі, Колобов, Петро Іва­
нович з родиною, судія Іван Тпхоно- 
впч з жінкою, протоєрей Сапієнца, ще 
декотрі менші риби і самою собою ро­
зуміє ся, також наш давиозамешкалий 
дипльомат Плятон Антонович Жуков­
ський.

Петрови Івановпчовп Лупинському 
здавало ся, шо він стоїть на вершині 
своєї могучосгп, а між тим з боку за­
примічали, що зьвізда його починає 
клонити ся до долу. Сего годї майже бу­
ло доглянути; він все ще всюди був пер­
шим, але деякі ознаки звіщали близь­
кий переворот. Петро Іванович довго і 
осторожно иіднпмав ся по драбині, але 
вилізши на сам верх, не зауважав, що 
йому закрутило ся в голові і не пога­
дав, що кождої хзилї може уиастп нп 
долину. Йому хотіло ся, щоби його всі 
уважали за чоловіка порядного, розум­
ного, діяльного і чесного, особливо чес­
ного. Відомо, що чим менше чоловік на 
що за слугує, тим упертїйше того доби­
ває ся. ІІетро Іванович „добивав ся” хо- 
роблпво, уперто, а тут знаходили ся лю­
ди, що розповідали ріжні темні історії, 
про якийсь. опікунський лїс, про якісь 
клепки, про якісь цінні папери. Часами 
давались чути зловігці слова „ошукань- 
ство”, „фальшивий підпис” і т. и. Ро­
зуміє ся, то були лише пусті-слова, без 
найменшої юридичної підстави, вони ві­
дай і не доходили в своїй натуральній 
формі до „пана маршадка”, але Петро 
Іванович чув ся неспокійним. Здобув 
він собі капітал, становиско, мав намір 
купити на власність велику маєтність, 
котру до тепер тримав в посесії, устроїв 
собі такі обставини, котим другі лиш 
завидували, був в добрих відносинах з 
ріжними превосходительствамп, забезпе­
чив собі прихильність самого губерна­
тора, —  не діставало бідному „панови 
маршалкови” лише одної малої річи: чи­
стої совісти —  а того нї відки було взя- 
г:и! Бували такі ночи, що він не зажму­
рив ока до самого ранку, а встаючи з 
ліжка з запаленими очима, з жовтим ли­
цем, з розпукою хапав ся за голову і го­
ворив: „так не може бути.’- Часом, що­
би заснути, заживав морфіни. Бід того 
часу, коли ступив на ховзку дорогу, ко­
ли вагуючись, прїшмив першого куба- 
на, відтяв у мужика кавалок землі на 
користь пана, від тогди очутпв ся він 
на тій похилости, з котрої мусів ско­
тити ся в долину 1 котив ся все низше, 
все низше, доки не дійшов до тої неви­
димої точки, що став у всім себе оправ­
дувати а других винуватити. Впрочім бу­
ла одна хвиля в його житю, коли огля­
нувшись назад себе, пригадавши собі 
давні часи, хотїв звернути ся в другу 
сторону —  то було зараз по соснівській 
справі —  але тут дали йому аванс і гро­
ші, великі лривілєї і разом з тим збіль­
шились також його розходи. А тут ще 
доростали дїти, треба було иожурити ся 
ЇХ виховане м і подумати о будучій ка- 
рієрі: з старшого Сергія мав бути дп- 
пльомат. Ті причини були так основні, 
що тяжко було спротивити ся покусї. В 
міру того, як збільшував ся тайний ка­
пітал, котрий ііісля слів члена опіки, 
старого Гусєва, уміщений був в скар­
бовій опікунській скрини, „пан марша­

лок” поволи змітував з себе ті мораль­

ні окови, котрі ще гамували його в труд­

нім заводі збогачуваня. Тепер у него 

було ще одно сердечне бажане: просла­
вити ся чесним чоловіком. І він може й 

прославивсь би, коби не було на сьвітї

незмордованого Петра Дмитрієвича Ко- 
лобова.

Петро Дмитрієвич був, яй на своє 
становиско, такни незначнші чоловік 
що великому „пану маршалкови” і в го­
леву не приходило бояти сл його; він 
лише дивував ся, чому той шийсь Ко­
лобов йому не кланя)8 ся, але дивуючись 
і злостючпсь за то, він удавав, що того 
не замічає. Петро Дмитрієвич належав 
до іюколїня перших реформаторів По- 
лїся; він служив в повновласн.й комісії, 
при Якушкинї і при тих пери их посе­
редниках, котрі прославивши ?я „чер­
воними” в очах ясновельможних, про- 
сларяли ся потім майже божевільними, 
КОЛ І прийшов пніппй час і настали ин­
ші погляди. Тогди часи міняли ся швид­
ко: то з мужиком ноенлп ся, як не знати 
з якою дорогоцінною річпіо, саджали му­
жика рядом з паном, навіть і впеше, вер­
нули йому не лише образ його і подобу, 
підносили його, майже відкрили... Пан 
мав право лише згоджуватись на все; 
по найбільшій части пана навіть не пи­
тали ся; в мужика, противно, вмовили, 
що він може д о м і гати ся і його не ли­
ше слухали, йому навіть підповідали. 
То було майже як на театрі і так само 
борзо скінчило ся як на сцені; зявпли 
ся инші люди, пішли з гори инші цир­
кулярі і побавпвшп ся мужиком, ЛІПШІ— 

лп йому, як в тій байці про рибака і 

рибку —  одно дїраве корито... Стали на­
ново таксувати ґрунти, ліси і у мужика 
відопмщли й то, що вже зачав був ува­
жати за своє, Чиж то тяжко отуманити 
темного, невченого чоловіка? Коли ска­
зали йому, що відоймає ся на правній 
основі, то він цілком отумапїл, бо на тій 
самій основі йому і давали. Декуди му­
жик навіть вибаг упирати ся -і бунтува­
ти...

Роззухвалеиого мужика поквапили 
сл вгамувати... нагайками і баґнетами, 
потому його цілком закріпостили, пере­
мінивши давне ярмо пайщинн, котрому 
все таки виднів ся якнй такий конець,. 
на лрмо уряднпчої самоволї, котрому 
вже й кінця ніякого не було! Тогдн то., 
звітривши добпчу, зявпли ся з цїлпю 0- 
бруеїня Луппнські, Гвоздики, Ваипіш, 
Болванинп, Акули, Овсянські, Ля-Ле- 
трі, Свистовські, а вкінци — Столяро- 
ви... Словом, цілий легіон грабителїв- 
обрусителїв. Петро Дмитрієвич Колобов 
кусів піти на пенс і а і Таким як він місця 
не було на тім Бальтазароьім пирі, я- 
кий відОграв си на розвалі шах минув- 
птої доби. Примістивши ся, з ласки я- 
ксгось доброго чоловіка, в відомостві 
градус, в, Колобов не переставав мати 
Звязкіл з мужиком; до него приходили за 
радою з найдальших громад, він писав 
їм просьби, справляв куди потрібно, — 
часом дещо удавало ся йому, але зви­
чайно не удавало ся, а знав він такі про­
махи обрусителїв, о яких пе знав ніхто. 
Тож з зачудованєм і з гнівом дивив ся 
Петро Дмптрієвч, як підоймав ся в го­
ру Лупинськйи; болів його сен аванс за 
тих безкористних і нерозуміпіх робітни­
ків, з котрими колись працював рапом і 
котрі забрали ся з тої поліської Коль- 
хпдп не лише з такою самою порожпою 
мошонкою, як прийшли, але ще й лиши­
ли по собі погану славу... „Дурні! гово­
рпв Петро Іванович Лупинськик о Я- 
кушкшпіх, —  не знали, де раки зпму- 
ють!” —  Сам він, правда, знав те ду­
же добре...

(Дальше буде).

НОВІ книжки
що йло вийшли в друку і продають ся 

у нас по такій ціні:

M. Г̂{ушевський- Ілюстровані Історія 
України, в полотняній опт,аві $2.75

— Про батька козацького Богд. Хмель­
ницького, в малюнками . . 25 цт.

Ю.£Будяк. Дикі люди, де і як вони жи­
вуть ....................................25 цт.

Ю- Сїрпй. Житє ростин. Нарис апатомії 
■___І фівіольоґії ростнни . . . .  25 цт.

С. Руднпцькпй. Коротка їеоіряфія Укра* 
їнн, в 66 малюнками і маьоіо, брошу­
рована 75 цт., оправлена . . • Я  00

А. П. Нєчаєв. Неввичайиі дива природи,
в обранкам и ............................20 цт.

о. Й. Нижанковський. Алькоголізм. 25 цт. 
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Windber, Pa.
New York, N. Y. 
Altoona, Pa. 
Allentown, Pa. 
California, Pa.
West Seneca, N. Y. 
Pittsfield, Mass. 
Allentown, Pa. 
Homestead, Pa. 
Berwick, Pa.
Dunmore, Pa.
Perth Amboy, N. J. 
Sheffield, Pa.
Donora, Pa.
Creekside, Pa. 
Jamaica, N. Y.
Tower City, Pa. 
Scranton, Pa.
N. Hadley, Mass. 
Chicago, 111. 
Barnesboro, Pa. 
Cumbola, Pa.
.Perth Amboy, N. J. 
Scranton, Pa. 
Chauncey, Pa. 
Pittsburgh, Pa. 
Fredericktown, Pa. 
Cleveland, O.
Oxford Furnace, N. J. 
Detroit, Mich.
New Burgh, N. Y. 
Vegreville, Alta., Can. 
Manchester, N. H.
St. Louis, Mo.
Scarbo, W. У a. 
Manville. R. I. 
Dixonville, Pa. 
Sunderland, Mass. 
Whiting, Ind. 
Hazleton, Pa. 
McAdoo, Pa.
Ford City, Pa.
Ginter, Pa.
South Fork, Pa. 
Newark, N. J.
Troy, N. Y. 
Herkimer, N. Y.
Red Star, W. Va. 
Minneapolis, Min. 
Peckskill, N. Y. 
Whiting, Ind. 
Swoyers, Pa.
Port Jerwis, N. Y. 
Whiting, Ind. 
Syracuse, N. Y. 
Whippany, N. J . 
Auburn, N. Y. 
Brooklyn, N. Y.
New York, N. Y. 
Emerald, Pa. 
Woonsocket, R. I. 
Jeanette, Pa. 
Kingston, Pa. 
Carteret, N. J. 
Westchester, N. Y. 
Stapleton, N. Y. 
Cleveland, 0. 
Bayonne, N. J . 
McKees Rocks, Pa. 
New York, N. Y. 
Hazleton, Pa. 
Rochester, N. Y. 
Youngstown, 0. 
Bakerton, Pa.

Chicago, 111.

90
А

76 222
Ч '  U i . '  I и

Mahanoy City, Ра. 94
І
54

42 87 223 Port Bowkley, Ра. 61 00
40 50 224 Belle Valley, О. 22 59
19 95 225 Desloge, Mo. 53 52
23 46 226 Hammond, Ind. 17 00
47
56

59
00

227
228

Derry, Pa. 
St. Clair, Pa.

53
22

00
00

41 50 229 Scranton, Pa. 104 65
15 73 230 Monessen. Pa. __ ____

64 43 233 New York, N. Y. 18 14
10 95 234 Elizabetliport, N. J. 56 97
42 00 235 Rossford, O. 31 08*
89 97 236 Ambridge, Pa. 3 09

136 09 237 Chester, Pa. 39 40
74 77 238 New Alexandria, Pa. 2 00
28 41 239 Philadelphia,, Pa. 58 35
35 81 240 Phoenixyille, Pa. 13 00
— - — 241 Newark, N. J. 14 58
41 43 242 Hawthorne, 111. 25 37
59 11 243 West Pullman, 111. 13 81
15 77 244 Bellefonte, Pa. 17 93
51 78 245 Trenton. N. .T. 4-І 20
37 61 246 Crompton, R. I. 16 17
42 13 247 Wilmington, Del. 35 .31
51 65 248 Coatesville, Pa. ЗО 77
42 25. 249 Nanticoke, Pa. 33 ЗО

141 50 250 Pittsburg, Pa. 84 31
27 36 251 Cleveland, O. 24 69
6 00 252 Northampton, Pa. 23 18
7 46 253 Lopez, Pa. 47 18

28 00 254 New Britain, Con. 12 32
48 65 255 West Newton, Pa. 32 95
52 04 256 Ronco, Pa. 18 77
49 83 257 Spring Valley, N. Y. 15 90
36 00 258 W. E. Pittsburgh, Pa. 24 18
15 18 259 Chicago, 111. 34 98
19 10 260 Taylor, Pa. 38 28
75 72 261 Taylor, Pa. 39 85
22 59 262 Ansonia, Conn. 12 54
21 93 263 McKees Rocks, Pa. ЗО 00
10 35 264 Juliet, 111. 29 0Q
9 72 265 Taylor, Pa. 53 69

50 00 266 Glen Lyon, Pa. 32 61
57 80 267 Kingston, Pa. 26 95
39 85 268 Duquesne, Pa. 40 35
35 49 269 East Chicago, ,,Ind.“ ЗО 00
20 37 270 Youngstown, O. 20 00
72 54 271 Troy, N. Y. — • —

32 10 272 Delano, Pa. 16 00
34 20 273 Hudson, N. Y. 21 00
32 00 274 Youngstown, O. 23 77
44 31 275 Perth Amboy, N. J. 46 85
11 59 276 Ambridge, Pa. ЗО 31
55 77 277 Hartford, Conn. 15 90
47 00 278 Wilkes Barre, Pa. 41 13
38 11 279 Glen Campbell, Pa. 23 25
46 04 281 Manchester, N. Y. 19 00
53 03 282 Syracuse, N. Y. 14 90

• :— . .—- 283 Auburn, N. Y. 18 04
30 74 284* Rome, N. Y. 10 18
45 50 285 Glassport, Pa. 12 00
24 59 286 Lorain, O. 14 13
29 00 287 Carnegie, Pa. • 11 00
22 97 288 So. Betlehem, Pa. 22 52
23 00 290 Clarksburg, W. Va. 16 35
9 00 291 Brooklyn, N. Y. 15 13
7 36 292 Detroit, Mich. 22 27

85 04 293 Duquesne, Pa. 42 00
24 00 294 Madera, Pa. 36 45

8 27 296 New Kensington, Pa. ЗО 95
51 36 297 Dravosburg, Pa. 21 59

16 18 298 Holden, W. Va. 22 00

55 00 299 Kent, Pa. 16 00

46 50 300 Johnstown, Pa. 62 54

39 59 301 Chicago, El. 18 26

38
81
33
25

08
02
18
91

Звернено невиплачевяй чек

ч. 1896 до приходу 500.00

Прихід за червень єсть 13.664.40

37 34
36 52 РОЗХІД:

10 00
Г Т Г 7

Посмертне по бл. п.:
30
19

77
59 Івані Сацко, Olyphant, Ра. 150.00

47 95 Василю Дудра, Olyphant,

75 72 Р а . .................................... 400.00

28 69 ПетріДоманич Olyphant, Ра 1000.00
36 59 Атаназію Телех, Olyphant,

12
15

68
67

р а ,  . . .  -  -  1.000.00 

Йосифі Бабяк, North Hadley,

31 17 Mass. - оии.ии

16 99 Сильвестрі Янковськім, Мі
33 77 nersville, Ра. - 500.00

22 33 Івані Яґєло, Bethlehem, Ра. 500.00
70
51
85

01
59

Іванї Петрина, Scranton, Ра. 1.000.00

59 Тимкови Мацко, Trauger, Ра 500.00

15 00 Н а с т ї  Токарчук, Ramey, Ра. 400.00

14 95 Юстинї Смольській, Derry

33 00 Ра. - 400.00

40
22
20

71
49
77

Розалїї Сеґерич, McKees E l  4 8 
Rocks, Ра. - * * 400.00

68 25 Настї Дзюла, Alden, Ра. 400.00

22 06 Аннї Бренкач, Mt. Carmel,

' 28 80 Ра. - 400.ОС

71
48

1 з і

15
42
01

Маґдї Малїборська, Sheffield,
Ра> . . - - - 400.0С

Запомога для:

Михайла Масляр, Olyphant, 
Pa. - - 

Івана Зазуля, Auburn, N. Y. 
Николая Терпеливець, New 

York, N. Y. - 
Михайла Кримський, Scran­

ton, Pa. - - - - 

Орґан P. H. Союза 
Надгорода організаторів за 

червень і липень г 

За статути P. Н. Союза решта 
Платня Голови. Урядників 

P. Н. Союза 

Адміністрація P. Н. Союза

Розхід за червень є

100.00

100.00

100.00

100.00

.329.00

188.33

925.93

270.00
237.35

$11.300.61 

З іставлене:

Прихід за червень єсть 13.664.40

Готівка з кінц. мая остала 75.147.45
Процента до ЗО. червня 1911 434.77

Весь прихід разом єсть $89.246.62
Розхід за червень єсть 11.300.61

Готівка з кінцем червня

остає - - - $77.946.01

З того:

Фонд сирітський . . . 42.950.09
,, резерЕОВий . . . 18.190.46

,, народний . .  . .  3.555.28
,, бідних.................... . . 5.9,74.98

,, еміграційний . . . 1.204.82 

,, розпорядимий . . • 6; 070.38

Разом . . . .  $77.946.01

Д. Напітула г. предс., 

А. Шаршонь г. кас., 

С. Ядловський г. ф. секр.

Позір! Позір!
П Е Р Ш И Й

Величавий ГІікнїк
устроюе

БРАТСТВО ЛИЦАРІВ сьв. ГЕОРГІЯ 

в N. S. PITTSBURG, РА. 

на фармі Kalin-a, Spring Garden 
Borough, . 

дня 20. серпня с. р.
Початок о годині 10-ій рано.

Білети від пари 50 цент., сама дама 
25 центів.

Родимцї з Алеґени і околицТ!
Користайте з нагоди, бо се буде 

наш перший і послїдвий Пікнїк в тім 
роцї. Не жалуйте пару марних центів, 
а прибудьте усі, щоб в тїни дерев 
і на сьвіжім воздусї забавити ся ра­
зом. Час вже короткий, ось ще пару 
тижнів, а на деревах листе пожовкне 
і опаде, земля покриє ся білим сні­
гом а ми глянувши через вікно, не 
так жалко будемо згадувати процвив- 
шу весну, споминаючи веселу заба­
ву на пікніку Брацтва лицарів сьв. 
Георгія.

А що забава буде весела, буде до­
волі скріпляючих напоїв і смачних 
перекусок, за се ручить

Комітет. 

ДОРОГОСКАЗ.

Брати Wood-s Run кару і транс­

фер на Ohio Str. Там висісти і брати 
можна Troyhill, Millvale і Millvale 

Etna кару і трансфер на Chestnut; 
там опять висісти, взяти кару Spring 
Garden Str. і їхати до кінця лінії; 
там буде ожидати провідник.

фарма на продаж
в Glen Garden, N. J.

56 акрів дуже доброї землі, з сего

12 акрів лїса; дім з пятьма комната- 

ми; 2У2 милі до міста і зелїзничої ста- 

ції; до штору пять мінут ходу; вода 

кернична, околиця здорова — 6 акрів 
є засіяних — пдна 2600 дол. З New 
Yorku і Jersey City сїдаєсь на етації 

Central R. R. of New Jersey. Голо- 

ситись устно або писемно до:

Mr. Karol Burzec, 474 Market St., 

Newark, N. J.
31—34
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„ С В О Б О Д А ”

часопись для руського народа в Амери­
ці і орґан „Р. І ї  Союза”, виходить що 

тижня в четвер і коштує:
в Америці на 12 місяців.............. $2.00
до старого краю г:а 12 місяців . . .  $2.00 

в Америці на 6 місяців . . . . . . . . .  $1.00

Оплачувати ґагету треба всегда з гори.

Гроші треба посилати в реджістрова- 
нім листі, або через експресовий або 

почтовий моні ордер. Моні ордер, то є 
грошевий перегаз, котрий дістанете від 

почтара або аґента на експресовім офі­

сі, пішлїть на ні шу адресу, бо без того 

ми не годні гроший дістати.

Адреса:
,,S V О  В О  D А“

83 Grand St., Jersey City, N. J. 

Число телефону 498.

Дописи просить ся писати лишень 
ва. одній стороні картки. Дописи, непри- 
гожі до друку, нищить ся, наколи з горі; 
не було зазначено, що жадає ся їх зворо­
ту і не було залучено марок на зворот.

ЯКИМИ МОРАЛЬНИМИ СИЛАМИ 
ПОСЛУГУЄ СЯ „НОВИЙ Р. Н. СОЮЗ” /

Наші читачі певно пригадують собі 
допись з Порт Амбою, Н. Дж., під заго­
ловком „Славне віче” ? Ся допись була 
поміщена в 27-ім числі з 6-го липня с. 
р. Сю допись, між иншими, підписав та­
кож і Стефан Кордияк.

Минуло дві неділі і нараз 22-го лип­
ня приходить до редакції лист, підписа­
ний: Стефан Кордияк, в якім заявляє 
ся рішучо, що підписаний ніякої допи­
си анї не писав, ані її сам не підпису­
вав, ані навіть нікому не давав припс- 
рученя підписувати його під згаданою 
дописю; взагалі, про сю допись підпи­
саний дізнав ся. в перве доперва тоді 
коли її прочитав напечатану в дотичнім 
числі „Свободи.” Наприкінци висказаз 
ще свсе обурене по причині нечесною 
поступ ованя деяких людцїв, що сьш- 
юхь підписувати людий без їх відіма, 
згоди і уповажненя.

Справа видала ся нам надто вая.на, 
і  тому, щоби дізнати ся про близші по­
дробиці, та щоби і впевнити ся, чи не 
зайшла яка містифікація, віднесла ся 
наша редакція с^йчас, того самого дня 
з листовним запьтом до Ст. Кордияка 
Лист сей був писаний в такий спосіб, що- 
колиб приміром Кордияк спростованя не 
писав, лиш хтось другий підписав ся 
під його імя, то він, діставши отсей 
лист з запитами від редакції, бувби його 
ніяк не зрозумів, і мусївби був опять 
віднести ся до редакції з просьбою о ви­
яснене.

В понеділок, дня 24-го липня, отже 
відворотною почтою, приходить відпо­
відь на наш лист, опять підписана Сте- 
фаном аордияком, в якім були подані 
відповіди на всї запити зі сторони ре­
дакції, та п о н о р н є  жадане вияснеья і 

спростованя дотично згаданої дописи.
По одер:каню сего другого листа ре­

дакція набрала переконаня, що чолові- 
кови дійсно зроблено кривду, бо без йо­

го відома і позволеня иідписано ного 
під дописю, з якою він не годить сд, та 
що саме прпнціпіяльне поняте справед- 
ливости вимагає, сю кривду, заподіяну 
йому посередно часописю, в тій же ча­
сописи направити. І на тій підставі по­
міщено в 81-ім числі „Спростоване” 
Стефана Кордияка.

Здавало ся, що справа скінчена. Та 
ні! На дни 9-го с. м. надходить до на­
шої редакції опять лист від Стефана 
Кордияка, слідуючого змісту:

„Спростоване на спростоване.

Позаяк в Зіім числі „Свободи” поя- 
вило ся спростоване, підписане моїм і- 
менем, тому я днесь отсим осьвідчаю і 
заявляю, що се спростоване появило ся 
без МОЄЇ ВІДОМОСТЕ, я його не писав ні­
коли і ніколи не підписував.

Дуже сумно, що посеред нас нахо­
дять ся такі одиниці, що фальшують са­
мі підписи, а ще й другим се закидають, 
та впроваджують в блуд редакцію та 
весь загал читачів.

Допись „Славне віче” я підписав 
сам, особисто разом з нившими.

Стефан Кордияк, т . р.”

Виходило, що так „Спростоване”, 
як і відповідь на лист, писаний редак­
цією до Ст. Кордияка, були підроблені; 
що сего листу не одержав адресат, лиш 
відібрав його хто инший, і хто инший 
відповів в його імени, та без його ві­
дома.

Доходженя, переведені двома редак­
торами дня 11-го с. м. на місци в Перт 
Амбою, виявили таке: Лист, присланий 
редакцією до Ст. Кордияка, відібрав о- 
дин з братів Пелешаків; се потвердив 
Поляк, сальонїст, що віддав лист адре­
сований до Ст. Кордияка, Пелешакови. 
Сей факт відразу вказав дорогу „до 
клубка.” Цілого сего підлог діла допу­
стиш ся „славні" на весь Пері Амбой, 
Пелешаки, яких „характерність” та 
кр^ті стежки, якими вони звикли ходи­
ти, змальовано в дотичній дописи з 
27-ого числа „Свободи”, а яка —  річ 
природна —  не могла бути їм по ну­
тру. Кажуть люди, що „правда в очи ко­
ле”—  і вона в тім випадку болючо вко­
лола Пелешаків. Сеж розкрито перед 
сьвітом їх моральну вартість, і вони се-,, 
го не могли ніяк переболіти. Чесною до­
рогою очистити ся не могли, бо і не бу­
ло способу в виду їх дотеперішнього? 
поступованя, і тому то вони вхопили ся 
лайдацтва, кваліфікуючого ся перед 
кратки а підходячого під один мораль­
ний уровень з такими ділами, як вла- 
жен)е нічю в чужу комору, г рошене но­
жички з револьвером в руці від прохо­
жого в пустім переулку, вїг.'ягане кали­
ток з чужого кармана, розбиване і мор­
доване в лісі, і т. п. Хоть —  правда —  
се послїдне Пелешакам, зовсім не но­
вина, як на се наглядно вказує допись 
з ЗО числа „Свободи.” І сі люди, з дю­
ралю Бушменів, в своїм власнім інте­
ресі пишуть листи в імени другого, під­
писують їх, відбирають і відчинюють 
листи писаягі до людий чужих, допуска­
ють ся ошуства на велику скалю.

Про характер тих „патріотів” сьвід- 
чать численні факти, з яких наводимо 
тут деякі. І так перед якимсь часом з 
155-го відділу P. Н. Союза, в Перт Ам­
бой виїхало трьох членів до Йорквіл, 
Огайо.. Відсй присилали вони на руку 
Пелешака, як секретаря їхнього відділу, 
кождий що два місяці по 5.00 дол., от­
же разом 15.00 долярів що другий мі­
сяць, на покрите своїх з’обовязань згля- 
дом братства і P. Н. Союза. Пан Пеле- 
шак гроші преспокійно брав в свій кар- 
ман, а сараків викинув з братства і Р.
Н. Союза. І так робив протягом 7 до 9 
місяців. Нещасте хотіло, що в тій май­
ні, де вони робили, наступив вибух і од­
ному з них відірвало руку а двох тяжко 
покалічило. Вони зажадали підмоги з 
братства і P. Н. Союза і доперва тепер 
показало ся ціле лайдацтво Пелешака. 
Один з ошуканих ним, калікою вернув 
до Галичини, а двох, Климент Гіжа і 
Михайло. Обшарний живуть ще днрсь 
в Перт Амбой.

Подібно поступив сей пан Пелешак 
і з Семком Гавриіпом. Через 9 місяців 
брав від нього гроші, а рівночасно ви­
кинув його з братства і P. Н. С'оюза.

І чиж дивниця, що люди з таким вро­
дженим злодійським талантом пустили 
ся на таку дорогу, як підроблюване ли­
стів? І во'ли мають ще на стільки ви­
тертого чола, що сьміють горлати, що 
„ось то ми патріоти!” Панове Пелеша­

ки! Таких „патріотів” , як се ви, гсолиб 
наша Русь позбула ся як найскорше, 
то в мить Зсгоїлаб ся на її орґанїзмі 
найвонючійша рана.

А олифантському „Новому P. Н. 
Союзови” треба лиш поґратулювати за 
набуте таких цінних жемчугіь-орґанї- 
заторів, як Пелешаки. Але правда: ідея 
киринї і злоби лиш підлість Аюже ужи­
ти за своє оруже.

ЯК ТО П. ЛУЦЇВ ХОТЇВ ЗАЛОЖИТИ 
НОВИЙ ЖЕНСЬКИЙ ВІДДЇЛ 

„ГАЙДАМАКІВ”

Підчас орґанїзованя ногого відділу 
до P. Н. С. на Савт Сайд, Шікаґо, Ілл., 
мав я спосібність переконатись, в який 
то спосіб аґенти, чи там місцеві органі­
затори-від „Гайдамаків” орґанїзують но­
ві відділи.

На Савт Сайт, Шікаґо, галицькі Ру­
сини, котрі через довший час належали 
до російського братства сьв. Володими­
ра, покинули його і за дожили тов. сьв. 
Петра і Павла, яке вступило до P. Н. С. 
і отримало ч. 220. Наколи висше згада­
ний в;ддїл зачав ся організувати, не за­
спали також і тамошні Русинки. Зачали 
орґанїзувати сестрицтво з тим наміром, 
щоби також вступити до P. Н. Союза. 
Дня 23. липня с. р. зібрались члени то­
вариства сьв. Петра і Павла на свій мі- 
тінґ, а сестрицтво в домі п. Томашев- 
ського зібралось знова в тій цїли, аби 
виписати для себе деклярації. Я  того са­
мого дня не міг їм помочи в їх так важ­
ній праци, та лише сказав, що на 30-го 
липня всьо зроблю. Ну й стало ся.

Приїхав я на означений день, і дові- 
дав ся цікавої річи. Ото трафив ся мені 
заступник. Хто? Нїкий п. Луцїв, котрий 
знає трошки дякувати. Пан Луцїв, коли 
почув, що Русинки хотять заложити се­
стрицтво, вчшив ся їх, мив ріпях кожу­
ха;-лазив за ними, вговорював, що вс з 
сам за них зробить. А робив се все в тай­
ні, не кажучи правди, що не до P. Н. С., 
але до „Гайдамаків” їх хоче втягнути. 
Зібрав від кождої по 25 цт. (не знаю, чи 
то вступне мало бути) і може булаб йому 
якось вдала ся штучка, (але не надов­
го) тілько бідака сам зрадив ся. По­
хвалив ся перед одним тамошним Руси­
ном: „на злість Моранцеви заложу сестр. 
до „Гайдамаків”; сей чесний чолот.ік, 
видячи облудне поступовапє п. Луціва, 
доніс мені'. Коли я зібраних запитав, де 
вони вписують ся, всі одноголосно від­
повіли, що до P. Н. Союза, т. є. там, де 
їх мужі тай брати вписались. Розвідав­
ши ся про справу, ті аж здуміли ся, що 
п. Луцїв гак по лайдацьки з ними хотів 
поступіли. Настав між мною а п. Луці- 
вом красненький переговор, підчас яко­
го топ (ионеже не вдала ся йому штуч­
ка) напав на P. Н. С., на всіх і на вся, 
та так розлостив ся,.що може біднень­
кий на здоровлю потерпіти.

Бувби неборачиско може й обірвав 
суху лазню за своє, ошуство від Ру­
синок, але маленьким, кроком (як за- 
яць перед псом) виніс ся з галі.

Наколи непрошений гайдамацький 
аґент вже виніс ся, приступили ми прр 
помочи тамошного о. Паздрія та п. Ле-. 
щишиного і инших чесних Русинів до 
праці, і за короткий час, сестрицтво бу­
ло готове. На відході засьпівано кілька 
українських пісень, а відтак вдоволені 
наші чесні Русинки удались домів.

За се Вам, чесні Русинки, пай буде 
честь і слава, що Ви не дали ся через 
аґента, п. Луцїва, втягнути до Содоми. 
Прошу Вас, єсли той переступить ще 
коли Ваш поріг, то загляньте, в котрім 
куті стоїть Ваша мітла.

А тепер ще слово до Вас, Пане Лу­
цїв. Хотів я з Вами побалакати, але за 
скоренько якось вийшлисьте з галі. 0- 
тож Вас питаю: чи Ви думаєте, що Ру­
сини тай Русинки на С. С: Чікаґо, Ілл. 
суть вже гак несьвідомі, що Ваших об­
лудних підступів не були би спостерег­
ли? Чи всі Ваші місц. орґанїзатори в 
той спосіб, як Ви, орґанїзують нові від­
діли?̂  Як так, то красна се орґанїзація. 
Ганьба ^гаким аґентрм, котрі чоловіка 
против його волї впихають там, де йому 
не подобає ся! Що Ви думаєте'зробити 
з тими кводрами, п. Луцїв? Чи Ви їх ио- 
биралп після статута, чи на що? Я Вам 
скажу, на ухо, тихенько таке: деякі з се­
стер хотіли зараз удатись на поліцію, 
та при її помочи, зажадати від Вас зво­
роту. Другі були милосерднїйші, та ска­
зали, щоб Вам їх зіставити, бо Ви і так

слабого здоровля, то придадуть ся Вам.
Знайте, пане Луцїв, що місцеві орґанї­
затори нашого P. Н. С. в инший (т. є. 
справедливий, пілся статута) спосіб оть 
ґанїзують людий. А Ви як поступили з. 
тими Русинками? Чи так, як пристоїть 
на порядного чоловіка? І хочете ще бу­
ти (як чую:) в їх парохії дяком?

u При кінци скажу Вам таке: єсли Ви 
дїйстно, пане Луцїв, такий загорілий 
гайдамацький орґанїзатор, що хочете 
з’орґачїзувати у нас новий відділ, то 
прошу Вас, удайтесь до кас, на Норг 
Сайт, а тут е так само загорілий „гайда­
мака”, Іван з Бурштине, вели Ви з 
своєю еїмєю, тай згаданий Іван з сво­
єю і з своїм шваґром впишетесь, маєте 
вже готовий відділ і готову славу. А від 
чесних та порядних люднії: руки по 
швам!

Ілія Морамець,
головний орґ. P. Н. С.

П О Ш У К У В А Н А .
ПОШУКУЮ у важній справі своєї 

сестри ЇЇвдокії  Котик, родом з се­
ла Путятинцї, пов. Рогатин, Гал. 
Хтоби знав про неї, або вона сама, 
нехай зголосить ся на ajpery: John 
Shwec, 67 Woodberry St.^Rochester,.

—  < - 

ПОШУКУЮ своєї сестри Анни 
Ковач із Імстичова, Бережанської 
столиці (Угорщина). Її муж навивае-ть 
ся Мих. Гомчак. Хтоби про них звав, 
або вони самі, пай аголосять ся ва 
адресу: John Kovacs, Box$221, Wil­
son, Pa.

Заходом унр.-руського Товариства гСТч“, 
від. P. Н. Союза 282, в SYRACUSE, N. Y.

відбуде ся .

в понеділок дня 4. вересня с. р.
(американське сьмти)

в галі п. Гливи, лри Фаєт стр. 

В Е Л И К И Й  Б А Л Ь  
ПОЧАТОН БАЛЮ О 3 їй ГОД. ПОПОЛ.

О годині 8-ій вечер. того самого дня 
відограють аматори представлене

Семе не кради
По представлеию баль буде відбувати си< 

дальше.
ВСТУП 25 ЦЕНТІВ.

На сей баль і на се предстмлене напро­
шуємо щиро всі* наших Вп. Рг димшв. Р$8(»  
а тии просино всї тутешні Братстга, щоб 
вони на день 4 го вер>оня не устроюрали 
у себе нї*ких забав. Положіть вам юї, а 
в будучностн ми Нам зі. се відваж имогь 
і Вам радо поможимо. — Хор тов. ДІрооьві-
та** ьідсьиісао К ЛЬЮа Ї722!Т!Л Пісень, а СЇ ПІЙ-
нї разом з предстарленем і бвлем дають най­
ліпшу запоруку корг.стної і веселої вабави.

За комітет Товариства „Сїч":
33—35 Н КРУК, секретар.

ПО ЗІР ! ПОЗІР1

Загально знаний в Ню Йорву і « воли- 

цн професор музики і діріґент власної 

оркестри

Г .  Е .  С м о л є н е ь к и й

повідомляє уеїх інтересопаних, що теперішва 

його адреса заучить:

Н. Е. Smolen (Smolensky) 
19 W. 112 Str., NEW YORK, N. Y.
межи пятою a Lenox Ave. (гора місі a).

ТГЛЄФОН: 6660 HARLEM

їхати до мене можна собвейои: „Вестфарм11, 
так треба вис^сін на 110 вулвцї; також можна їіатш 
,.МедЇ80невеню ‘ карою до 112 вулвцї. Хто мав до мме 
яке діло, неха.Ч буде ласкав оовідімиги мене про се 
листовно а та<ож овначити час. а тод' скорше оорі- 
шнгь ся енрачу. Можна говорити аі мною такі** че­
рев телефон.

В своїм офісї трядую ігд години 8 ої р»ио до П*в Д° 
12-ої пвред полуднем; пополудии від 3 ої "од. до 6-м 
вечер; крім того мі.жу бути в офісї в кожд.и час/ ца 

жадане потребуючих.

п. т.
Коли уряджуєте балї, представлена, «оферти, 

нікнїки і вабави, прошу »се ввертати ся до иеве а я 
поручену мевї В**и працю, своєю орхестрою ввкон» 
як найкрасшр. В неловяї вягот;г.-.:о лвіальог иай-<ра - 
лях україньї аих іісень в орхестрою до сьпіву. я т • 
стом ріжних ярій, дуетів, терцетів, квартет’в. на .«е - 
ськай, мужіський і мішавй хор. В катал»08Ї о;Д 
більше як П  00 улюблених українських піс( нь, в#Л 
ючих ся до сьпіву на ковцерто, театр. пРе-ІставЛ
І вньші вібави На жадане вишлю мій ка-а^ьог 
трс-буючЕм — даром.

Поручаюсь і на дальше паняти Вп. Паї їв і 40,1 
як також Хе. Братств і Товариств і прош/ у*иія
о поручене мене своїм приятелям І 8Н8К0МИМ

З глуб'окпм поважанвм

г. Е смоленський,
проф і діріґенг власної орхестр*-
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НОВИНКИ.
Всіх  п о с л і в  в  австр ій­

ськім парлямент! є 516. Між ни­

ми є: 120 рільників, 59 адвокатів, 59 
дневникарів, 41 публичних урядни­

ків, 40 професорів, 36 приватних у- 

рядників. 22 ремісників, 22 попів, 21 

судіїв, 14 промисловців, 13 капіталі­

стів без занятя, 10 учителів, 9 ліка­

рів, 9 бувших міністрів, 8 техніків,
7 купців, 5 політичних урядників,

1 робітник, 1 офіцир на пенсії, 1 рад­
ник громадський, 1 артист-маляр,

1 письменник і 1 мінїстер.

л=-*.їйська мова в мадяр­
ських полках, о  сс полку в Ко* 
шицях введено анґлїйську як
мову полкову (Regimentssprache). Біль­

шість жовнірів того полку — сини 
угорських емігрантів, перебуваючих 

в Америцї. Виховані в Америцї мо­
лоді люди не знають иншої мови 

крім англійської.

Батько убійником с в о ї х  

дїтий. В Тріфайль склала ся не­

давно тому кровава родинна подія. 
Робітник Антін Глябіч, вернувши ве­

чером 8 копальні до дому, післав 

свою жінку до шинку по вино. Вер­

нувши зі шинку, застала жінка дім 

замкнений, — в комнатї не сьвітило 

ся. З помочю сусідів виважила двері, 

увійшла до комнати і найшла обох 

своїх синів в калужі крови: один вже 
не жив, а другий ще трохи дихав. 

Побіч позарізуваних дїтий, стояв спо­

кійно їх батько-убійник Глябіч.- Коли 

його при арештовано і запитано про 

причину сього звірського його поступ­

ку, відповів, що не хотїв, як старий 

чоловік, аби по його смерти його ді­
ти валяли ся по чужих людях.

Чї Щаслива дитина. На зелїз­
ничім шляху коло перестанку Гаї 

вижні (Галичина) бавив ся син буд­

ника маленький хлопчик Ярослав Ку- 

чинський. В тій хвилі - надїхав тяга- 
ровий поїзд з Бірок великих. Маши­

ніст побачив хлопчика на шинах за 

пізно, так, що не годен був сейчас 

задержати поїзду. Хлопчик оголомше- 

ний гуком і шумом машини нараз мов 

онімів і впав між шини. Саме надїха- 

ла льокомотива і над тїлом хлопчика 

пересунулась ціла своїм тягарем враз 
з двома возами. В сїй хвилі хлопчик 

прочуняв і хотів втікати, ба навіть 
наставив руку і головку, на щастє 

в сій хвилі станув поїзд так, що ко­

лесо третого воза лиш ледви торкну­
ло головку щасливої дитини. Сьому 

всьому приглядав ся в розпуці батько 

з хоруговкою в руці на ,,вільний пе­
реїзд “ і з страху та омлїня не годен 

був рушитись з місця. Якиж б}тла йо­

го радість, коли машиніст і паляч при­
несли йому чудом уратовану живу ди­
тину.

*1 Утікав з домовини. В селі 
Зворнику, в Боснії, положили мертве 

тїло селянина Радича до домовини. 

Коли в хатї не було нікого, зірвав 

ся Радич і втік до городу, де зі стра­

ху номер на правду, а люди дивува­
ли ся, як мертвий перейшов до го­
роду.

Російське гільтайство. Ро­
сійські власти, знані по цілім широ­

кім сьвітї зі своєї грубоскірости, по­

писали ся і останними часами своєю 

широкозвісною прикметою. Коли про­
гульна укінчених учеників Українців 

буковинської учительської семинарії 
під проводом проф. Сїмовича, звиджу- 
ючи Київ, удала ся між иншим і на 

могилу пок. українського письменни­

ка і діяча Бориса Грінченка віддати 

честь заслугам Покійника, налетіла 

там на наших прогульковцїв київська 

російська поліція і їх звідтам прогна­
ла. Ось так Еитають у. себе російські 
власти своїх братів Славян! .

^[Кровава пімста. В московськім 
селі Дутровскоє підпалив хтось один 

дім. Мешканці села скликали всіх 

тих, хто жив 8 підпаленим в незгоді. 

Коли сї зійшли ся, почала громада 
питати, хто підпалив хату. Очевидно, 

що ніхто не признав ся, а тодї роз- 

зьвірена громада вимордувала їх ра­
зом з родиною, т. є. 27 осіб.

Tf Спав сто одинайцять днїв. 
В містї Катеринославі, на Україні, 
трафила ся дивна пригода. В тамош­

ній тюрмі попав селянин Мусїй Тро- 

хименко в дивний сон і спав уже

111 днїв. Його перевезли до шпи­
талю.

Ц ар сь к а  кухня. Кухня ро­

сійського царя не має великої слави 
у л ю д и й , ггго її знають; коли би навіть 
всї вісти, які кружллютт. про сю кухню, 
взяти з иевною застороггю, то всеж^ 

таки лад в ній в справді . ,,істінно- 
русскій“ . Коли перед кількома роками 

попав був цар в тифну горячку, зая­

вила одна петербурська дама, яка 

видно добре була обзнакомлена з від­
носинами на царськім дворі, що її се 

не дивує зовсім після того, як огля­

нула царську кухню. Перейшовши з 

чудових комнат царської палати до 

кухнї, вдаряє в очи не до описаня 

контраст і обридженє. Ся дама бачила 

одного з кухарів на дошцї, повній 

страшного бруду. При розпитах дові- 

дала ся, що на сїй дошцї січуть мясо, 

яке подають цареви до стола. Коли 
вона звернула увагу кухареви, що не 

апетитно 8 такої кухні їсти, відповів 
сей рівнодугано, що він дійсно не їсть 

в кухнї, лише в містї. Можливе, що 

ся дама троха ,,пересадила“ , але 

певною річию є, що цар видає на 
свою кухню величезні суми. ,,Stampa“ 

розказує про шефа царської кухнї, 
який в протягу кільканайцять літ 

зложив собі мілїони, подякував за 

місце, думаючи, що будучи мілїоне- 

ром, найде собі десь ще інтратнїйше 

місце. Та скоро пересьвідчив ся, що 

нігде не можна так плавно „шахру- 

вати“ як на царськім дворі і повернув 

небавом назад до своєї служби.

Мужицькі '  бунти в Руму­

нії. Великі дїдичі в Румунії визиску­

ють тамоших селян в страшний спо­

сіб так, що там дуже часто повста­

ють з тої причини кроваві заворуше- 

ня. Мин. місяця в селї Рука казав 
дідич вирубати кавалок громадського 

лїса. Се обурило селян і вони пони­
щили панські засїви і господарські 

будинки. Дідич спровадив військо, 

яке напало на селян. Богато хлопів 
є ранених, кільканайцять забитих. 

Військо знущало ся над безборонни­
ми хлопами в страшний спосіб. Всї 

села обуреві на нелюдяне’ поведене 

дідича і війська. Готово прийти до 

нових заворушень.

Супружество  в трійку. Пе­

ред судом присяглих в Манчестер в 

Анґлїї ставав перед кількома днями 
робітник Гіршт, обжалований о дво- 

женьство. Розправа судова виказала, 
що обжалований оженив ся другий 

раз за згодою своєї першої жінки. По 

якімсь часі одначе вернув до своєї 

першої жінки, а другу за її згодою 
взяв за наймичку. Прикликана на роз­

праву друга жінка зізнала, що її ду­

же добре у свойого чоловіка і його 
першої жінки, та зовсім не думає, 
щоб він за таке поведене мав бути 

караний. Мимо сього суд засудив вла­
стителя ,двох жінок на 7 днїв тюрми.

108-лїтна карлиця. На па- 
риськім паредмістю Клїші померла 

карлиця, яка прожила 108 лїт. Звала 
ся вона Марія Лявренс, а 8 походже- 

ня була Еспанкою. Ся довговічна кар­
лиця була висока на цілий метер, тож 
ціле житє показувала ся в мандрівних 
музеях особливостий і теж померла 
в мешкальнім возі такого музею. Що 
карлиця родила ся справді в 1803 p., 
про се сьвідчив її пашпорт, виданий 

еспанськими властями.

If З г о р іл а  старинна  катедра. 
Одна з найстарших італійських цер­
ков. побудована, ще в ХТТТ. столїтю 

катедра, в Канверсано згоріла зовсім. 
Знищені також всї твори штуки, що 
містили ся в сїй церкві. Одночасно 
зґорів монастир, заложений ще 1090 
р. нормандським' ґрафом Гандвілем, 
поіучений з катедрою, в котрім мі­

стили ся славні византійські мальо- 

вила. Мальовила сї теж згоріли.

Де найбільше пють? Часо­
пись ,,Strassburger Post“ недавно 

посьвятила троха місця на досить 

цікаву статейку, кілько в котрім краю 

найбільше ,,жаждущих“ і кілько ті 
„жаждущі“ випорожняють бочівок 

та фляшок пива та горівки та ще там 
чого. І так : в Данії пересічно випиває 
чоловік 108 літрів пива, дуже мало 

вина і 24 літрів горівки за один рік. 

Швед вдоволений 56 літрами пива і 9 

горівки. Норвежець випиває 81 літрів 

пива і 3 горівки. Москаль пє 3 літри 

пива і бочку ,,водки'\ Француз по­

требує 32 літрів пива, 10 горівки, 

108 літрів вина. Анґлїк випорожнює

6 літрів горівки і 158 пива. Та Бель­

гієць випиває найбільше, бо 221 літрів 

пива, і 9 горівки — пє кождий. Ав­

стрієць і Мадяр випивають по 11% 

літрів ,,шнапса“ і 16 вина з додатком, 
що Австрієць випиває єще 80 літрів 

пива, а Мадяр 13. Окрему рубрику 

між австрійськими піяками становлять 

галицькі кацапи, котрі в споживаню 

,,водки“ не уступають своїм чорно­
сотенним братам з під кнута. Най­

менше в Европі пють Італійці, бо лише

2 літри ішва, літра горівки, зате 

вина аж 98 літрі:-. Кілько випивають 

в Нїмеччиьї, сего згадана часопись, 

мабуть із сорому, не подає. І кілько 

через людські горла пересуне ся мі­

лїонів долярів маєтку зовсім без ко- 

ристи? Дивно — справді дивно.

Копальні золота і ср ібла .  

Видатність золота на земській кулї пе­

реходила в останиім віці ріжні зміни. 

Перед сто літами виносила около 100 
мілїонів долярів річно, опісля однак 

опала до 80 міл. дол. Доперва в 1882 
р. збільшили ту видадність майже в 
пятеро копальні золота в Трансвалю 
та в західній Австралії. „Economjste 

francais‘* подає, що в 1910 р. видо­
буто з нутра землі золота на пів мі- 
лїярда долярів, що в порівнааю з 1909 
р. виносить приріст 8 мілїонів дол. 

Нині все ще найбільше золота достав 
ляє Трансваль, підчас коли видат­

ність золота в Злуч. Державах по­
ст йно зменіпав ся. В 1910 р. Транс- 
валь доставив золота на 130 міл. дол. 
Злуч. Держави 80 міл., Мексик на 18 

міл. дол. Около 10 міл. доставила Ро­
сія, анґлїйські Індії, Канада, Китай, 
Я панї я і Корея. 4 мілїони дав Мада­
гаскар і західна Африка. Копальні 
срібла виказували в XIX. в. значну 
ви д ат н іст ь , якв. в ідтак  п оч ал а  змон* 

шати ся і доперва в 1907 р. вернула 
до давного стану. В 1910 р. продук­

ція срібла виносила 6'75 мілїонів 
кільоґр  ̂ достарчених переважно з Ме­
ксика, Злуч. Держав і Канади.

Ч[ Роввій з е л і з н и ць на.земсь- 
кій кулї. Німецьке міністерство при­

людних робіт оголосило в ,,Archiv 
fuer Eisenbahnwesen“ сьвітову ста­

тистику зелїзниць. На основі тих ви­
казів було на цілім сьвітї з кінцеї* 
1909 р. — кромі трамваїв і вузкошля- 
хових зелїзниць — 1,006.748 кільоме- 
трів зелїзних доріг В 1909 р. осягне- 
но перший мілїон кільометрів тайн; 

перших 100.000 кільометрів осягнено 
в р. 1859, а пів мілїона в 1886 р. 
Найсильнїйший приріст в будові зе­
лїзниць виказує в 1909 р. Америка.
В самих Зєдин. Державах півн. Аме­
рики вибудовано в тім році 5.134 км. 
Був то рух майже о половину слаб­
ший як в 1908 p., в котрім вибудо­
вано 10.116 км. нових доріг. В 1909 

р. приріст 8елїзницї представляє ся п 
ссй спосіб: нових зелїаниць побудо­

вано в Канаді 1276 км., в Арґентинї 

608 км., в Бразилії 1706 км., російсь­
кої зелїзниці на Сибірі 2025, а в Ки- ‘ 
таю 500 км. Европейські зелїзниці 
побільшили ся в тім році о 4067 км. 
Більша половина тих зелїзниць при­
падає на Австро-Угорщину і Німеччи­

ну, в пертій з них побудовано 1081 

км., а в другій 1055 км., нових зе­
лїзниць.

Найбільше зелїзниць має Америка* 

бо більшу половину всіх зелїзниць на 
сьвітї. В 1909 р. було там разом 513.824. 
Зелїзниці цілої Европи виносять разом 

329.691 км. довжини, о 52.000 км. 

менше чим в самих Зєдин. Державах 
півн Америки. По північній Америцї 

найбільше зелїзниць має Німеччина, 
має вона 60.089 км., потім європей­

ська Росія, 59.403 км., Індія 50.667 

км., Франція 48.579 км., Австро-Угор­
щина 43.717 км., Канада 38.783 км., 

Анґлїя з Ірляндією 37.475 км., Ар­

гентина 25.509 км., Мексик 24.161 км., 

Бразилія 20.917 км., Італія 16.799 км., 

Іспанія 14.956 км., Швеція 13.797 км. 
Инші держави посідають менше ніж 

10 000 км. зелїзниць. У відношеню до 

простору найбільше зелїзниць має 

Бельгія, бо на 100 км 2 припадає там 

28.1 км. зелїзниці. Відтак наступає 
Саксонія, ва 100 км.2 21 км. зелїзни- 

цї, Люксембурґ 19.7 км., королівство 

Баден 14.7 км., Альзація і Льотарин- 
ґія 14.1 км. Анґлїя 11.9 км., Німеч­
чина і Швейцарія по 11.1 км., Віртем- 

бергія 9 8 км., Баварія 10.5 км. Наіі- 

густїйші зелїзниці має отже середуща 

Европа. Франція має лише 9.1 км., 

Австро-Угорщина лише 6.5 км. на 

100 км.2 На ту саму поверхню при­
падає в Зєдин. Державах лише 4.1 

км. зелїзниці.

В відношеню до числа населена 
найбільше зелїзниць має кольонїя в 
західній Австралії, де на 10.000 меш­

канців припадає 79.2 км. зелїзниці. 

Відношене се представляє ся в Канаді 

як 10.000: 59.7 км., а в Зєдин. Дер­
жавах 10.000: 43.5 км. В Німеччині 

припадає на 10.000 мешканців 9.9 

км., а в Австро-Угорщині 9.3 км..зе­
лїзниць.

«Г 7£ 1 4 3ТІ Деревлііна статуя св оєю со-  
би. Япанський артист-різьбар, Гана- 
нума Масакіхі, вирізьбив статую з де­
рева своьї власної особи, і подібність 
є така велика, що коли різьбар стане 
біля своєї статуї, то не можна його 
від неї розріжнити. Всї земляки не 
мають слів похвали для сеї статуї. 

Масакіхі ужив до своєї різьби 2.000 
кусників дерева і так їх щільно по­

складав в одну цілість, що сих склеєнь 

не можна оком розріжнити. Кожду 

зморщину, кожду найменшу нерівність 
викінчив він знаменито. А до сего 
додав на голові звичайне волосе, що­

би подібність була ще більша. Скляні 
очи є звернені на діл, так що їх не­
рухомість не разить видця. Статуя 

держить в одній руці якусь маску, & 

в другій різьбарський знаряд.
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Покровитель І лочетний член P. Н. С.:
їх Преосьв. Стеф. Сотер Ортпнський, 
перший руський Еппскоп в Америці.

Головний Уряд „Р. Н. С.”  на роки 
1910— 1912:

Духовний управитель: 

о. Мих. Балог, R. 9, Box 8. Butler, Pa

Предсїдатель: 

Дмитро Капітул a, McAdoo, Ра.

Місто- пре дсї дателька: 

Марія Черемшак, Trenton, N. J.

Місто-предсїдатель:

Іван Мартон, Whiting, Ind. ч

Секретар  рекордовий: 

Теодозій Лабовськнй, Box 76, Jersey 

City, N. J.

Секретар  ф інансовий :_ :

Семен Ядловський, Box 76, Jersey 
, ' City, N. J.

К а с і є р :

Алексій Шаршонь, 524 Pine and 
Franklin St., Shamokin, Pa.

Контрольна Ком іс ія :

о.! В. Балог, Whiting, Ind. 
ТСпнстангин Поступак, McAdoo, Pa. 
Теодозій Каськів, New ark, J ,

Радні :

Іван Ґлова, Shamokin, Ра.
А. Стефанович, Ambridge, Ра.

Й. Ялечко, Ramey, Ра.
A. Маркевич, New Alexandria, Ра.’

B. Левчик, Elizabelh, N. J. ,
А. Добот, Lansford, Ра.

Орган ізатор :

Ілько Моранець, 1441 Emma Street, 

Chicago, 111.

Головна Канцелярія ,,Р. Нар. 0оюза“ 
находить ся під числом 83 Grand St., 

(у власнім /омі) Jersey City, N. J.

ДО ВСЇХ ВП. СЕКРЕТАРІВ І ОРГА­
НІЗАТОРІВ ВІДДІЛІВ P. Н. СОЮЗА.

Звертаємо отсим увагу пп. Секрета­

рів, щоби не присилали деклярацій без 
виповнена сьвідоцтва лікарського, яке 

находить ся на другій стороні деклара­
ції, позаяк такі не будуть приняті. Чле­

ни понад 43 літ, мають предложити ме­
трику або який иніпии доказ свого віку.

Рівнож при виповнюваню деклярацій 
просимо на те уважати, ,щоби на декла­

рації було подано, на яке посмертне член 
хоче належати, перечеркненєм слово ці­
ле або половину посмертне (ого), кілько 

має він і його жена літ, імя жени або яко­
го иншого члена родини, після того, ко­
му член записав посмертне. Секретарі 
мають уважати, щоби член заявив, якої 
есіь віри. Не вистарчає сказати, що 
член єсть Русин або руської віри, бо та­
ких маємо вже кілька.

Член, котрий не вміє писати, має зро­
бити на декларації пером знак хреста, 
уміючий писати має підписати ся вла­
сноручно на обох сторонах декларації.

Місячні справозданя т. є. друки на 

жовтих картках, як також адреси нових 

членів просимо іиповнюватп і присила­
ти враз з деклараціями і розметом.

Від Голоіного Уряду 
Р. Народного Союза в Америці.

ВСТУПАЙТЕ ДО Р. НАР. СОЮЗА І
„Руськпй Народний Союз” —  прпнп- 

має членів до 45 літ жита.
Вступне післа літ.

P. Н. Союз плаїить:
В разі смертп члена kj;hch „А” (ціле 

посмертне) $1,000.00.
В разі смертп члена класи „Б” (по­

ловину посмертного) $500.00.
Посмертне за жінку або мужа члена 

класи „А” $400.00..
Посмертне за жінку або мужа члена 

класи „В” $200.00.
Посмертне за діти б ід  ‘ $15.00 до

$3 0 0 .0 0 .
В разі утрати: а) Обох очпй, ніг, або 

рук $1,000.00, б) одпої рути, ноги або 

ока 8200.00.

$150.00.

П 0КШ 0ВА Н Я  З ВИПЛАЧЕНИХ 
ЗАПОМОГ З КАСИ P. Н. СОЮЗА.

Ч. 189fJ КВІТ $115.00
на сто пятнайцязь доларів,, к 
місц. Уряд отримав як похор. ко 

по Антоні Скрабут з Головної Каси 

Руського Народного Союза в Америці.
Чікаґо, Ілл. дня 8. серпня 1911.

Ксеня Скрабут.
Сьві дки:

Михаїл Дороцкий,

Петро Бабяк.

Від місцевого Уряду Руського,. На­
родного Союза в Америці. Відділ 165. 

Стефан Зелінка, предс., 
Стефан Коцоловський, секр.

Ч. 1891 ‘ КВІТ $385.00
на триста вісімдесята пять долярів, 

котрі п. Ксеня Скрабут отримала як 
посмертну запомогу по мужу Антоні з 
Головної' Каси Руського Народного 

Союза в Америці.

Чікаґо, Ілл. дня 8. серпня 1911.
Ксеня Скрабут.

Сьвідки:
Савка Колян,

Петро Бабяк.
Від місцевого Уряду Руського На­

родного Союза в Америці. Відділ 165. 

Стефан Зелінка, предс., 
Стефан Коцоловський, секр.

РУХ В ВІДДЇЛАХ P. Н. СОЮЗА.

Усіх Вп. п. місцевих секретарів
відділів P. Н. Союза просить ся брат­
ські оголошеня в справі мітінґів при­
значені до друку в рубриці „Рух в від­
ділах P. Н. Союза” присилати в сей 
спосіб, щоб вони найшли ся в редакції 
лайпізнїйше в понеділок рано того тиж­
ня, у якім мають бути поміщені в часо­
писи. Усі оголошеня, які прийдуть до 
редакції пізнїйше як в понеділок, не бу­
дуть поміщені скорше аж на другий 
тиждень.

СКРЕНТОН, ПА. Братство Пр. 

Богородиці, від. 123, подає до загаль­
ної відомости, що буде принимати 
в серпню, вересню і жовтню нових 
членів без вступного до братство, а 
до P. Н. Союза після статута. — На 
послїднім мітінґу підвисшено хорим 
запомогу з пять долярів тижнево на 
шість дол. Хтоба хотїв приступити 
до сего брацтва, нехай зголосить ся 
до братського предеїдателя Василя 
Ґруцеляка, Mt. Vernon Str., або до 
організатора Івана Білецького, 1205 
Euclid Ave. — Мітінґи місячні відбу­
вають ся все третої неділі в міеяци 
в гали церковній на 7th Street. — 
Уряд.

Івтеліґентна дівчина пошукує за-
нятя. Може обняти посаду у сьвя- 
щеника. Ласкаве зголошенє на адресу:

M ary Miniak,
102. 3-rd Str.р Cuiotauquft) Pa.

СПРАВ03ДАК8 КАСОВЕ „РУСЬК

за місяць червень 1911 P

Від. Місцевість 1 n.

1 Shamokin, Ра 13 30
2 Mt. Carmel, Ра. 75
3 Olyphant, Ра. 4 00
4 Jersey City, N. J. 2 05
5 Mt. Carmel, Pa. 3 00
6 Brownsville, Pa. —
7 McAdoo, Pa. 26 56
8 КІшіга, N. Y. 3 50
9 St. Clair, Pa. 8 45

10 Ansonia, Conn. 6 55
11 Waterbury, Corn}. 2 00
12 Yonkers, N. Y. 1 75
14 St. Louis, Mo. 5 70
16 Lansford, Pa. ‘ -6 15
18 Seymour, Conn. 1 43
20 Jessup, Pa. 5 75
21 Mayfield, Pa. 50
23 Homestead, Pa. —

24 Shamokin, Pa. 75
25 Trauger, Pa. 25
26 Belle Vernon, Pa. 75
27 Glen Lyon, Pa. 11 65
28 ‘ Mahanoy Plane, Pa. 2 00
29 Rhone, Pa. 5 40
33 Northampton, Pa. 30 85
35 Whitney, Pa. 25
36 Scottdale, Pa. 4 05
37 Chisholm, Minn. 2 25
38 Auburn, N. Y. 4 75
39 Syracuse, N. Y. 1 25
40 Edwardsville, Pa. • G 75
42 Passaic, N. J. й 15
43 Simpson, Ря 4 00
45 Philadelphia, Pa. —
46 Plymouth, Pa. 8 10
47 Ambridge, Pa. 50
48 McKeesport, Pa. 2 50
53 Pittsburg, Pa. 13 75
55 Carnegie, Pa. 7 75
58 Ramey, Pa. 25
59 Leisenring, Pa. 4 75
60 Baltimore, M. D. 2 25
61 Dunlo, Pa„ 3 00л o‘
О о Ford City, Pa. 2 25
65 Elizabeth. N. J. 5 00
67 Butler, Pa. —

68 Ansonia, Conn. 1 13
70 Jersey City, N, J. 2 55
72 Alden Sta., Pa. 12 40
73 Providence; R. I. 75
78 Minersville, Pa. ’ . — ■
81 Baltimore, Md. 90
82 New Alexandria, Pa. ‘ 5 50
83 Carnegie, Pa. 

Hazleton, Pa.
25

85 5 25
87 Lancaster, N. Y. 2 40
90 Centralia, Pa. —

91 McKees Rocks, Pa. 25
92 . Taylor, Pa. 3 00
96 Pittsburg, Pa. 3 50
97 Marion Heights, Pa. 50
98 Shenandoah, Pa. , OtJ 75
99 Wilkes Barre, Pa. 1 50

102 Cleveland, O. 75
104 Perth Amboy, N. J. *5 40
105 Nicetown, Pa. .—
106 Chicago, 111. 3 20
107 Sayre, Pa. 3 00
108 New York, N. Y. - 2 00
109 Ellsworth, Pa. 1 25
113 New Florence, Pa. 50
116 Chisholm, Minn. 25
117 New York, N. Y. 50
120 Spangler, Pa. 8 25
121 Trenton, N. J. 14 49
123 Scranton, Pa. 90
126 Beaverdale, Pa. - 1 75
127 Buffalo, N. Y. 25
128 Lorain, O. 2 75
129 Sykesville, Pa. 3 00
130 Pittsburg, Pa. 1 50
132 McKeesport, Pa. 2 75
133 Newark, N. J. 2 00
135 Smoke Run, Pa. 2 85
136 Carnegie, Pa. 75
139 Oil City, Pa. 1 50
140 Youngstown, O. 150
142 Elizabeth, N. J. 3 35
147 Allentown, Pa. 4 25
148 California, Pa. 1 25
156 Sheffield, Pa. 1 00
157 Donora, Pa. 4 75
162 Scranton, Pa. 3 50
179 Sti. Louis, Mo. 50
182 Dixonville, Pa. 1 25
188 Ginter, Pa. 1 65
197 Swoyers, Pa. 4 00
198 Port Gervis, N. Y. 50
201 Whippany, N. J. 1 50
203 Brooklyn, N. Y. 50
207 Jeanette, Pa. 1 65
208 Kingston, Pa. 2 40
213 Bayonne, N. J. 4 28
214 McKces Rocks, Pa. 50
217 |Rochester, N. Y. 50

яг??,-!
33

Від.
222
227
228 
229
244
245
246
247 
249 
255
257
258 
260 
263 
27fi 
283 
285 
291 
296

Місце вісць
hanoy City, Ра. 

Derry, Ра.
St. Clair, Ра. 
Scranton, Ра. 
Bellefonte, Ра. 
Trenton, N. J. 
Crompton, R. I. 
Wilmington, Del. 
Nanticoke, Pa...
West Newton, Pa. 
Spring Valley, N. Y. 
W. E. Pittsburg, Pa. 
Taylor, Pa.
McKees Rocks, Pa. 
Ambricjge,. Pa. , . 
Auburn, N.. Y.. 
Glasspo^t, Pa. 
Brooklyn, N. Y.
New Kensington, Pa

Прихід за місяць червень є

З і с т а в л е н е : .

Прпхід за місяць червень є 388.08 
Готівка з кінцем мая зі-

стала . . . .  12.J05.73
Процент до 1. липня 1911 106.00

Весь прихід є -- Г  Г $12.399.81 

Розхід за місяць червень є 15.00

Готівка з кінцем червня остає 12.584.81

Д. Капітула. v 
^  лгаршонь, г. кас.,

С. Ядловський, г. секр.

ЖЕРТВИ НА ФОНД „РІДНОЇ 
ШКОЛИ” в ГАЛИЧИНІ*.

Заходом пп. Алексея Цепка і Тео- 
дора Біля з Douora, Ра. зібрано дня 

31. липня с. р. на хрестинах у п. Ми- 

колая Беднарчика отеї датки: Ал. 
Цепко і Мих. Вархолик — по $1.00; 

Теодор Кіньо, Теод. Ятчипшн, Гавр. 

Біль, Теод. Біль, Теод. Ґаздайка, Мик. 

Бсднарчик, Тимко Пуяик. Іван Кічан 
Василь Яблонський — по 50 цнт.; П. 
Кондра, М. Русенко, Ду.. Вархолик, 
ІО. Завойська, Анна Вархолик і Й. 
Б.ль — по 25 центів. — Разом $8‘00

!спито»аний дякоучитель,
уміючий провадити хор, у ладжу вати 
аматорські представленя, провадити 
школу -— з сильним барітонсвим го­
лосом — глядає місця.

33 34 P. Dmytryk,
2602. 4th Ave.

Water vliet, N. Y.

Жінки! Учіть ся акушерства.
Єсє хороше занятє, запевнюючо Вам 

гарний заробок на усе житє. Адре­
суйте :

.Doctor Deutsch, 86
375 East 10th Str., \ New York, N. Y.

ШІФКАРТИ ДО КРАЮ : =  
=  І ЗІ СТАРОГО КРАЮ!

Тільки j  пас можете дістати найдешевші 
тіфкарти на експресоввх і почтових іораблях 
до Гамбурга, Бремп, Антиерпії, Ротердаму, Лїба- 
вп і Ліверпулю У слуга апаменвта, харч с биль­
ний, подаваний чотири рази денно при накри­
тих столах. Окремі фамілїйні каюти для родин. 
Як хочете їхати до враю або спровадити когось 
сюди до себе, то пишіо'ь на нашу адресу «бо 
прьївджайте на дипо в Ьтю Йорку і зателефонуй­
те до нас „4&3 Orchard", а ми вишлемо по нас 
сейчяс свого урядника. Нїчлїг у нас бевплатівЙ 
аж /,о відїаду корабля. Висялавмо гроші до всіх 
частей сьвіта після найнявшого денного кточу. 
Міняємо гроші на корони, рублі і марки. Го/о- 
еїть ся на адресу:

American European Steamship Co.,
121 Norfolk Str., New York City,

Європейська адвокатсьно-нотаріяльна 
і військова канцелярія.

За малу винагороду переводимо в старім 
краю процеси ґрунтові, спадкові і грошеві, стя­
гаємо валеглі рати і перево^мо в краі'вій табу* 
лї всякі документи, нотаріальні акти, повновла- 
сти, контракти купна і продажи. Тестаменти; 
скрипти; довжні декларації і спадкові, потвер­
джені цїс. корол. ґенеральлими Конвулятами. 
Виробляємо урядовою дорогок асентеруякові по- 
даня та увіліненя від військ звих вправ т» мав 
мо самих найлїпших адвока-ів, що ваступають 
наших клієнтів. Всякий т і ас споряджений до 
кумент, мав правву важність в старім 
Ідучим до Росії вироблявше Пішпорти дія віль­
ною нереївду черев границю Порада Д*Р0“: J 
лоеїть ся або пишіть в всякій справі: D. IU*» * 
121 Norfolk Str., New York. N. Y.
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Що розказував мені столітник 
дідусь про Запорожців?

(За Еварнпцькин)

(Дальше).

__ А чи так воно було й коло Сі­

чи?
— Нї, там уже інакше. Коло Січи, 

на степах, скрізь стояли бурдюги, себ 

то хати на пять, десять або й більше 
люда. В такому бурдюзї жили і мій 

батько. Бурдюги робились просто. 
Викопає Запорожець ямку, поставить 

в ямцї хворостну загороду, насипле 
довкола неї землі, обставить краєм, 
накрп<>, обліпить і обмаже глиною, ви­
веде піч, щоб хліб печи, зробить ка­

бицю, щоб страву варпти тай живе 

собі, мов пан який у палаті. А щоб 
бачити, що дів ся в степу, зробить 

собі в бурдюзї маленьке, кругленьке 
наче тарілочка віконце, вставить в не- 

го таке зелене, погане скло з круг­
ленькими рамцями з чотнрох трісочок 

і давить ся крізь него з бурдюга. Як 

і в курени, так і в бурдюзї комина 
не було; у бурдюзї і груби не було, 
а була тільки низенька і зроблена з 

каміня піч. Як запалиш було, то з неї 

гіолумя так і буха, а каміня як роз­
палять ся, наче огонь горять. Холода 

не було чого, бояти ся в бурдюзї

В деяких бурдюгах і прикраса бу­

ла: по стінах висіло оруже, на поку- 
ті стояли розмальовані золотом обра- 
8И, попід стінами прироблені були 

лавки, стільці, щоб було де сісти. 
А декотрий бурдюг то й килимами 
був вистелений. Такі бурдюги розки­

дані були скрізь по запорожських осе­
лях. Вони відчинені були для кождо* 

го і ніколи не запирали ся, бо там 
так було, що чужого ніхто нічого не 
возьме. Як йде або їде кудинебудь 

господар бордюга, то так і лишає йо­
го, ще й страву на стіл покладе. Хто 
хоч, заходи!

Ось їде там по степу якийсь чо­
ловік і.захотів істи^ Бачить, стоїть 

бурдюг — зараз і навернув до него. 

Найшов казан, пшоно, сало або рибу, 
викресав огню, зварив собі обід, сів, 
зів, напив ся води і ляг спочивати 

по обідї. Заборони не було. А приїде 

господар, то ще й рад гостеви; при- 

витає його наче батька, бо тільки йо­
му й родини на широкому етепу, що 

захожий чоловік. А як гість не діжде 
ся господаря, то зробить маленький 
хрестик з дерева, поставить серед бур­
дюга і йде з Богом, куди йому тре­
ба. Се на те, щоб знав господар, що 

заходив в хату чоловік.. От як воно 
було у Запорожців. Не дуже гарні 
були їх оселі, зате привітні.

Крім бурдюгів і куренів були ще 

в Запорожців і зимовники. Се вже та­

ке, наче хутір: хата, а коло неї кру­

гом комори. Бувало, як хто йде до 

зимовника, то перше всеге крикне: 
,,пугу! пугу!-‘ А йому відповідають: 

„Козак з лугу!“ Тоді вже й пуска­

ють. А як увійшов у сіни, то збрую 

клади на кабицю, а в хату не неси.

— Добре, дідуню, добре. А чи не 

знаєте, якої страви вживали Запорож­

ці?

— Всякої вживали: мясо, овочі, 
рибу. Всячину їли, голодом себе не 
морили. Тай нічого було морити, ко­

ли скрізь і зьвіра і птицї і риби, скіль­
ки хоч. Зьвірів ловили в желїзка, 

птиць убивали з оружа, а рибу нево­
дом ловили. їли Запорожці до сита,

бо самі й варили, самі й пекли. Одно­
го тільки мало в них було: печеного 

хліба, замість хліба вживали тетері. 
Тетерою звалось тісто з житної муки, 

розведене молоком або водою з медом. 
Зразу, як замішають, то воно рідоні- 

ке, відтак кисне і стає густим, Схоче 

бувало Запорожець їсти, то бере казан, 

вішає його на кабицю, наливає водою,

кидає в неї тетерю, до тетері підсичує 

пшона, а до пшона риби або раків і 
тоді вже й варить. Зваривши, їсть і 

горівкою попиває або наливкою. Самі 
її робили у себе в Січи. В Січи вони 

варили й пиво на своїх броварнях і 
мід і припікану з корійєм горівку; 

робили і другі напитки з деяких зел 
або папороти тай пили з овечим мо­
локом.

— А з  чого їли Запорожці?

— Мисок вони не любили: блощи­
цями — кажуть — воняють. Черепя- 

ного й скляного посуда теж це вжи­
вали. Та як ім з тим черепом чи склом 
і возити ся? Ще потовчеш! Посуд їх 

понайбільше був з міди: кітли, ринки
— се їх, а горшки, горнята, чарки — 

се вже або міське або турецьке. В че- 
репяному посуді ховали звичайно За 

порожцї свою добичу; возьме горщик,, 
накриє його яким желїзом і закопає
в. землю. Крім казанів та ринок були 
в них ще деревяні збани, що звались 
у Запорожців ,,михайликами“ . Робили 

їх понайбільше з вербини, а вистру­
гували так чисто, що аж вилискують 
було до сонця. Були в них і ложки, 

деревяні і панські; були чарки, фл я га­

ки, тільки те все не їхньої роботи. 
Самі вони жили дуже просто.

— Розкажіть же тепер мені, дідусю, 
як зодягали ея Запорожці?

— Зодягали ся вони добре, х о д и ­

л и  і браво і чепурно. В они, бачите, 
голови, голили; виголить та'Ще й мй̂ 

лом намаже, щоб- добре волося росло. 

Одну тільки чуприну лишали на го­
лові, завдовшки на локОть. Сплете її, 

замотає на лїве вухо разів зо два або 
й три тай висить вона аж до самого 

плеча. Як би піймав за неї, то було б 
за що держати! А пншийвозьме й пе- 

ревяже чуприну стрічкою, закрутить 

її на голові та так і спить; а ранком, 
як устане, як розпустить її, то вона 
наче хвіст у вівці зробить ся. Дівча­

та любують ся. в косах, а Запорожці 

в чупринах.

Бороди вони теж голили, тільки 

вуса лишали і плекали їх довгі-пре­
довгі. Отеє бувало, як начернить їх, 

як розчеше гребінчиком, то він і ста­

рий буде, а вийде такий козарлюга, 
що аж! Довженні вуса любили! Инший 

возьме їх обома руками, підойме в го­
ру, позакладає аж за вуха, а вони ще 
низше вух звисають. От такі вони ву- 

сарі були!

Одежа в них була на дроті, себ то 

в середині був дріт поставлений, скіль* 

ки хоч <шй, не пробєш. На бавовні 
була, £ шовковими шнурками та ґу- 
зикамй, з тонкого сукна та всілякої 

краски. Сей надіне голубу, той — зе­

лену, другий червону, хто якої заба- 
жа. На голову надягали високу шап­
ку, остру, довкола зі ему шків, в горі 
зі суконним дном червоним або зеле­

ним, довгим, на самім вершечку зі 

срібною китицею. Шапка служила 
іноді козакови замість кишені, туда 
він було закладає за смушки тютюн, 
кресало, люльку — особливо люльку: 

як виняв із рота, так. і застромив за 
шапку. Шапки робили ся відповідно 

до куренів; який курінь, така й її 

краска.

Шапка — се само перше й голов­

не одїнє козака. Потім вже надягав 
кафтан довгий до колін, червоний з 
ґузиками, з шовковими шнурами та

з двома ключками по боках на писто- 

лї. Підпереже Запорожець такий каф­

тан і вже готов. А пояси носили шов­

кові, широкі та довгі, турецької та 

j перської роботи. Краї в них бували 

j позолочені або посріблювані. Такий 

j пояс мав іноді довжини зі сім метрів 

j або й більше. От як треба козакови 
і підперезати ся, то привяже він пояс 
j шнурком до гвоздя тай обкручує ся 

1 довкола, аж намотає на себе весь пояс.

І Шаурки повяже на спині, золочені

кінці попустить зиереду І ХОДИТЬ, як  
той лицар.

Крім тих довгих поясів носили За­
порожці ще й коротенькі, зі екіри або 
волоса. На них то навішували пістолі, 
ножі, люльку, шаблю. Шаблі носили 
низько, як іде козак, то вона за ним 
волочить ся;

По кафтанї надіває вже козак чер­
кеску або жупан. Се була широка, 
довга одежа до самих кісток з рука­
вами. Вона вже була инплої краски, 
як кафтан: червоний кафтан то чер­
кеска голуба або спвя. Прикрашена 
бувала шнурками, гафтована золотом, 
тасьмами, з широченними рукавами з 
прорізом, себ то, як кажуть, на вильо­
тах. Той проріз робили в тім місцй, 
де рука згинає ся в лікти; низше про­
різу вже був рукав шитий. Так ви­
ходило, що на кождій руці козака на­
діто було немов трп рукави: два ле­
жать, а один ззаду телепає ся. Ті по­
заду можна було звязати і тоді ви­
глядав Запорожець, гей би крила ви­
ростали в него на плечах. По тих кри­
лах і пізнають було ’з далека Запо­
рожців. Поверх жупана накидують 
єще інколи кирею. Се зовсім довга 
одіж по самі пяти, зі скіри або вовни, 
без рукавів, похожа на плащ. Ог яка 
одежа! Іде бувало козак по вулици, 
наче зоря сяє

(Дальше буде).

ЯШ35Л

ЧИТАЙТЕ! фарми і лоти
на продаж.

Родимці! — Отсим повідомляю Вас, 

що компанія

INVESTM ENT CORPORATION
котра продає землю

в YORKTOWN, VIRGINIA

установила мене ОДИНОКИМ СВОЇМ 
АГЕНТОМ ДЛЯ ВСІХ РУСИНІВ.
Настають часи бевробітя. Хто має який гріш а не 

хоче його стратити, нехай завчасу купить собі фарму 
або лоту і то в такім місци, де би мав спосіб легко 
прожити і вабевпечити собі добру роботу. Таке місце в

в YORKTOWN, VIRGINIA.

Землї на продаж не богато. Фому нехай кождий 
спішить,- щоб забезпечити собі сталу роботу. Покинь­
те мійські дими, майни та гучні фабрики, де 
дрожпте що хвиля о своє житє. а йдїть на сьвіжий 
вовдух, чисту та адорову воду, важийте бевжурно 
на ловї природи у вічно веленій Шрджінїї. Будова 
двох великих фабрик уже кінчить ся, а роботу діста­
нуть там лиш сї, що купили фарму або лоту. Доси 
оеїло там вже около 2") родин руських а Польських 
до 60. Руська кольніи положена осібно, Йемля пре* 
красна і богата Скоро лиш збільшить ся число Ру­
синів, сейчьс буде поставлена руська церков. Місце 
під церкву і на цвивтар уже готове.

Май нерп! Саішіть ся. поки маете нагоду.
Прошу явити ся ли-іно найаізнїйше о 11-ій год. 

перед полуднем кождого вівтірка-

По всякі інформації пишіть до руського аґента Ваг 
сила Матолвча. Адресуйте:

В, M A T O L I C H ,
821 N. Franklin St., Philadelphia, Pa.

Позахатні робітники.
Робітники, виставлені на холод і вохкість, 

уникнуть докучливих болів ревматизму і невраль- 

ґії, уживаючи д-ра Ріхтера ..Pain Ехре11еГ'У‘ ‘ в 
хвилі, коли почують перші кольки (ломаня).

Сей лік має запевнену постійну славу від 43 
літ. Уживають його скрізь по цілім еьвітї, а ді­
стати його можна у всіх друґеторах Злучених 

Держав по 25 і 50 центів за фляшку.

Уживайте його також в случаях напру  же- 
ня мускулів, звихнень^ болів в суставах ,  

в боці і в грудях, болю зубів, уший і жо- 

лудкових корч ів .

Повне поучене в руськім язицї находить ся 
в кождій коробці.

Будьте уважні і вистерігайте ся численних 
наслідувань. Правдивий Pain Expeller находить 

ся тільки в такій коробці, яка тут представлена 

на образку.
Сей лїи вирабляють

F. Ad. Richter & Co.
213~215 Pearl Str., New York City

Р І Г  TAHA ПРОДАЖА ШИФКАРТ. -Щ
Одинока руська аґенція шиФкартова в JHio Йорку.

ВАЖНЕ! По причині к о н к у р е н ц і ї  між лїяїямн, можете 
від нас відїхати до Старого Краю найменшим кош­

том на добрих, поспішних шифах ва Гамбург, Бремен, Ротердак 
і Антверпен.

Желаючі скористати s нагоди низької цїни, повинні удавати' 
ся до нас 8І всякими вапитами о інформації і о час відпливу 
кораблїв.

Жнючим подальше від Ню Йорку, завчасу вамовлкемо місця 
на шифах, як ,і наші аґенти встрічають пасажирів на стаціяі 
(depot) в Ню Йорку. Ми стараємо оя о вигоду пасажирів, як та­
кож і про їх багажі і нічлїг.

І Г Р А Я Н И  І Пощ о йти Д° чужих, котрі Вас не розуміють, 
П  Г  А /1 П  U  • коли можете удати ся до нас так, як до свого дому. 
Хто має вамір їхати до старого краю, або спровадити кого до 

Америки, нехай удасть ся до нас, а ми ручимо, що дістане добру услугу. — Нумер телефону аґенції єсть: 
Orchard 887.

Удавайте ся особисто, листовно або по телефонї до:

О. KUNASHEVSKY, 179 East 3rd Str., New York, N. Y.

Зовеїм  д аром і
Ми висилаємо Грамофони всТм нашим землянам у 
веї сторони Зл. Держав без одного цента задатку.

Земляки ведучі з нами діла не ризикують нічо­
го, бо кождий може машину випробувати, а коли 
вона йому не подобае ся, то може її не брати.

Подайте нам .інше свою адресу, а ми Вам вишлемо 
ваш Еатальоґ, а котрого возгете вибрати собі такий гра­
мофон, який Вам подобае са.

Ґаранція наших Грамофонів на 5 лїт.
Продажа за готівку аб<•> на рати!

Продаємо також веї можливі Інструменти за готівку або 
на сплату.

—  Н О В І С Т Ь !! !  = = = = =
Подвійні Ю-цалевІ ренорди найелавнїйших русько україн­
ських сьпіванів зі Львова, Нйїва, Кракова І Варшави.

G L O B E  R E C O R D  and SU PPLY  CO.,
131 E. 7th ST. NEW YORK, N. Y.
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пустельнихАнгел та 
Америка
Американець, веселий образ з житя на­

роду ....................................................
Берн та чжтай ................ .................................
Борба клас і чому робітника орґанїзук>ть сл
Весела кигаочка з образками.......................
В Старім і Новім краю ....................................
Гостин» сьв. Николая, драматична гра

для дїтий.............................................
Доля галицької сироти ........................
Дещо про зьвірята .........................................
Дещо про права і суди ..................................
Дорога до сьвцомости ....................................
Емігрант ...........................................................
Журавлі ........................................... «“ ’і****
Житє, зарібки, організації і т. п. в Зл. Держ.
Зуб за вуб .............................................. ........
Кізки за Циганів................................... 10
Коротка історія Руси .....................................
Капітал і праця .............— .........
Казки про Жидів .............................. ..............
Книжочка рахункова .................. ................'•>
Марія ......................................-........................
Многосградальннй народ .......................
Народний рух австро-угорських Русинів ...
Оповідане про Алї Бабу і сорок розбій­

ників ...................................................
О підземних скарбах .................................... .
Опоаіданя про заздрих богів.......................
Про нутро землі.............................................
По куса ......... ._................................................
Про кінець „сьвіта ......................................... .
Рицар і смерть.......................................
Розмова Поляка з Русином.........................
Релігійні вірованя ....................... т...............
Русько анґлїйськиї тлумач .........................
Слово ч. ..........................................................
Слово ч. 6.........................................................
Страшна пімста ............................................
Смерть .............................................. ........ .
Степові люди....................................*............
Страйк ................................ .......................
Стріляй на смерть, робітнича драма ...........
Товариска ворожка ......................... ..............
Хто з чого ж и є ................................ ........... . *5
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Які то є люди на демлц, з 20 образками 
Як мужик ходив до царя правди шукати
Через кордон ...........................................
Хлопська доля .................................

ДРУКИ
Метрики шлюбні .....................
Метрики смерти .............. .....
Помяник за померших .............
Папері листові з шнєтами, оден
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МОЛИТВЕННИКИ І КНИЖКИ БОГОСЛУ­
ЖЕБНІ ТА РЕЛЇҐІЙНІ.

Звичайна оправа.

Новий Завіт .................................................... 2.00
Псалтир ................... ...........................................  І-00
Бог Надежда Моя ............................................ і-РО
Хлїб душі ................... ..............................••••  бо
Хліб душі, латинськими буквами .................  84
Дорога ................................................................... 52
Дорога, маллй .-.................................................. З2
Друг душі ...........................................................  5°
Горі Серце ................................................... * • • • 34
Ізборник Церковний, малий ........................... 7°
Ізборник Церковник, малий, лат. буквами . .  70
Молитвенник, галицкий ..................................  66
Псалтир, малий ............... ................................
Сокровище Душі ..................... ........................
Зборник ..............................................*................
Зборничок .............................•_............................
Збірничок найкрасших пісень церков. 
Ангелский хор, збірник народно-цер­

ковних пісень під ноти, часть І.........
-Ангелский хор, часть I I .......................... »

Гарна оправа.

Бог Надежда Моя ...........................і ...............2.00
хг тт— т Ro  ЛЛіи fUjruuki . . ............... .
Хлїб Душі, латинськими буквами................. 2.00
Дорога .............................................................. 1-7°
Дорога, малий ...................................................  і.оо
Друг Душі ......................................................... 1-3°
Горі Серце ........................................................  їл о
Молитвенник .....................................................  і-8о
Молитвенник, латинськими буквами .......... і.8о
Зборник .............................................................  1-9°
Зборничок .......................................................... 1-3°

ВКАЗІВКИ ДЛЯ ЗА М ОВЛЯЮ ЧИХ КНИЖКИ.

Кождий замовляючий книжки повинен випи­
сати виразно всі титули книжок, які йому подо­
бались і обчислити загальну належитість за книж­
ки. Єсли хто замовляє книжки на меншу суму, то 
належитість може присилати почтовими марками, 
а  при більших замовлекях належить постілати 
гроші через почтовий або експресовий mcney- 
order Адреса замовляючого мусить бути написа­
на як найдокладнїйше. Мешкаючі по малих міс­
цевостях повинні при замзвлюваню книжок поси­
лати іо  центів на реджістер, бо трафляєсь часто, 
що отось другий з краянів забере їм книж ки з 
почти .

Замовлені к ри ж ки  висилаємо відворотною поч- 
тою. Гроші належить присилати наперед, бо аме­
риканська почта не принимає посилок за послї- 
платсю. Для тих, що хотять занятись розпрода­
жем і:пижох, даєис значний опусі.

Замовленя належить висилати на адресу:

s V О в О D А,
83 Grand Street, Jereey City, N. J.

Даром!
Сей иайновійшвй, 

імпортований 4

Ф О Н О Г Р А Ф
« одним в найліп­

ших фонографів, 

знанні під тепе­

рішню пору; він в 

рробленнй в най­

ліпшого металю, 

ааосмотреннй в ве­

лику металеву тру­

бу, гарно а о мальо­

вану і дає чисті, 
вені і Маючи наш фоноґраф можете кож-
дої хвилини уладити у себе в дома чудоввй концерт, 
граючи всіляк, п сні, вальси, марші та иньші війскові 
твори. Ф0Н0ҐРАФ висилаємо расом а рекордами і поу- 
Ч6Н6М як Його уживати.

Дарои!
Гарний муже- 

ський або жіно­

чий

ГоЗввввН
доволочуваний, 

в ґарантівю на 

20 ЛІТ; окла- 

дянкн чудово 

Гравіровані, ме­

ханізм першого 

сорт а і найд'ошоТ конструкції

В кождім ааставннчім заведеню одер­

жите на него $5 00 пояси чкн.

ЗовсТм даром дамо ввсше описаний фонограф або годинник всякому, хто 
лиш поможе нам розпродати пеміас своїми знакомими наш найліпший, російський тю­

тюн за 6.00 дол.

Пришліть 50 центів в марках, а ми пішлемо Вам 40 пачок тютюну вартости 
6.00 дол. і подарунок, який виберете (фоноґраф або годяннвк).

На експресі доплатите решту, 5.50 дол. Розпродавши тютюн, дістанете свої 
гроші назад, а за порочене нашої фірми і тютюну лишить ся Вам цїнний подарунок, 
який дістане ся Вам зовеїи даром.

На случай левдоволеня з тютюну або дарунку, 8вертаемо гроші.

За Ваші гроші ручимо кавціею в сумі 2.000 дол, зложеною в державній касі-

RUSSIAN TOBACCO CO. S4SS Y.

Петро Ярема
русьний погребним

вином чає кернчі ва весїля, г поста, 
нв 1 всякі другі вабааа.

115 Ато. A , NEW YORK, N Y.
(між 7-ою а &-ОЮ ул.) 

Твліфон: Orchard 2568. &—

М И Х А Й Л О  У Г  0 Р  Ч А К,  
руський характеризатор 

випогичав ріжні українські і иньші ко­

стюми на представлена і характеризує 

по низьких цїнах. Замовленя принимає 

^ л найменше на 8 лиїв перед представ- 

ленєм.

619 East 11th Str., Mew York , N. Y.

R I  ґ *  І  Аґент асенура-
• « I*  V I I  цийний від огия.

Оф іс находить СЯ В WILLIAM McCONNEL

(15—80) BUILDING

• її'.:-..."-:-: S H A M O K IN , P A . = =  

+99— 9999999999ФФ9

I  npnii pynl|i->M«pul;a>nliii

P H 8 Н И Д І
=  1 Шекандоа, Па. =

можна дістати

всі церковні і братські річі.
Всякі замовленя принимаесь і після 

зкеланя виготовлявсь.
Принимає ся також старі річи до 

направи.
Сьвітло церковне найліпшої якости. 
Церковні книги ріжної величини як 

також всякі молвтвеннвки в ріжвих 
цїнах.

Ризниця мав на складі блянкети «е- 
трик уроджень, вінчань і усопших. — 
100 за 95 цнтГ

На жалам* висипав ся цТииик.

Пишіть на адресу:

R -\r 7  V  І  Л  І  1  114 3. Chestnut Str4 
І  L  і  t  1 A , SHENANDOAH, РА.

Російсьно-
Американська Лїнїя

одинока лінія без перееїданл 
між 1 осіею і Америкою.

8 і пів дня до = =  ті і вів дат 
Роттердаму до

„Курск 19-го серпня 1911 
„.їїтуанія* — 2-го вересня 1911 

„Бірма 16-го верееая 1911 

Ш  кляса $2400 III кляса $30.00 
II  кляса *15.00 И клЯС,  м 
І кляса $52.00 І кляса $6V’00 

По пливші подробиці проекті, чя 
•вертати до наших агентів або д> 

головного ваступництва:
А. Е. J O H N S O N  & CO.

27 Broadway New York, N. Y.

Русини Нітсбурґа!
Чи Ви знаєте 

ЩО ГРОШІ -  ТО СИЛА’
Старайтесь піввати та пічніть скла­

дати слоТ ощадности ■ стейтовім Блчму

на розі ул. Сагвоп-а і 14-ої.
СаМ банк а одним а найстарших і іай- 

иевиїйших банків, що цілковито вібеа* 

ночує Ваші ощадности. У пас еидц* 

ють ся гроші церковні, братоаиі, ом- 

рітські ! ин. Кождий, що мав у жав 

гроші, отримув на бажай* ввіт стейго- 
вмх контролі орів.

Продазмо |;ора(с4ьв{ Карні
на най/. ї цілі лїнії, a tpoflrf 

до враю висилавмо по аоч- 
товім курої

German Savings 
and D e p o s i t  B a n k

Cor. 14th & Carson St., 
South Side, Pittsburg, Pa.
В. В. Pot, нраа. A. Q. Міллер, має 

Од. Бучак, ур. банк.

тваш

ТНЕ NK5T NAHOriAL BANK 1
OF M IN ERSV ILLE, P A

Капітал $50.000.00.

Надвишка і нероздїлені зиски $100.000.00.

Заснований 1864 рову.

Провадить загальний банковий бизнес. 

Видає міжнародн: моні ордери, драфти і пе­

ресилає гроші до всіх частий сьвіта. Позичає 
гроші на реальности. Депозити сего банку 

подвоїли ся протягом послїдних 5 лїт і вино­
сять тепер около $500.000.00.

Банк пересилає гроші через фірму Knauth 
Nachod & Kuhne, New York, N. Y.

Лічу лишень мущин!
Ооеціяльні і ва- 
рааляві слабо- 

отж хущнн.

Чи Вм а «аг* дітижіїї ямам тгпігііи т’ьвтм вва~ 
бовтів» 1 n  a m  віддати «а жід —Ly давіуїмгв 
Л варі 1

З м іи ц е м  
■ровх} окірні 
вас влеж {болі 
В в м і гврлі 
і ва яажці

Чж В м  вмаадав ів и и і Чм ^т в  Вам a y * f i« i 
мавта мвари< мний віддих Г Чи 4 м г а  Вм  вуба аба 
•caaf Ча в і т  біль гола ви аба шшіеь балі в тжтях 
часаях тїла? Я f j y j  Вам аа аиамаииау ааЦу » «а-

Недокаганл 
мочеві; блудв 
молодости; «а 
паленл; корчі 
і неправильно- 

оти артерій.

Чи на дочуотилмсь Вм простувму иротш ирав 
вдоровля і природи t Ч я  иа иідчуваата бал» и хребті? 
Чи всате виїурекіГ Чи аоьта надмірно нервові, 
ослаблені і ч  не тратите eaepdlf Чи чуетаоь не­
мічні, прнгиі блвиі і яеопоеібяі виконувати Вашу 
працю як попередив? — Приході» до маже а я Вам 
поможу ВИЛІЧ ітись.

ш Найеисше забезпечене $100,000.00
Qtt’T d f iV O  *3 v n a m i n !  de даЙтв ДУРИТИ ся^аґентан крн 
i n i i u n i  V U j u u i  v » >  кливою і брехливию рекламою. Яв

вам хто говорить, що ручить вь с і або те, то ви запитайте цигана, 

чим він ручить і де Його варука? Відвічольпий Аґент і банки > 

скла;,а« варуку в державну касу Заки повірите кому свій гріг/, 

чи то до перехованя, чи пересла ія до старого краю, попереду аеріг 

вонайте ся, чим і як хто ручиті ва ваш тяжко вапрацьованлй гріш. 

Я еложии а державній касї С Т О  Т И С Я Ч  Д О Л Я р ІИ . 
я к  в а р у к у  д л я  в а с  .^ятят̂ тт,шттш̂ ^ ш̂ тттт^ тт^ . ^
Тому тммто, що треба уникати непевних банкирів. До ваших посл /г < 

старий, опитний Аґент, який висилав 100 корон ва $20.43, 200 ко­

рон ва $40.85, 500 корон ва $102.00, 1000 корон ва $204.00. 

Продав шифкарт і до Европи і до Америки, робить контракти, 

повповласти та солагоджуа військові справи, а усе те рьбвті.

дешево, совісно J точно.
Пишіть но подробиці курсу і ціни шифкарт.

Відповідаю відворотною почтою, а всіку пораду даю бевплатмо.

HENRY J. SCHNITZER
141 Washington St., î ew York.

Найвксие забезпечене $10?.000.00

2.1-48

Порада І огл ідини безплатні.
УРЯДОВІ ГОДИНИ: Від 10-ої ра^о до 4-ої н ш # . і аід §-ав,

В ивдШ і оьвята від lft-ві рана до 1-а! н ем а

Dr. G E A R Y  
131 W eat 23-rd S t , New  Y crk , N . Y . *

бголонуюлі ea ва впіму лімчрсьхіу мусять a m  cm K t f a m  да м а ад р , 
------------ ---и у ц м и  и и ж д и а  п ам(д Л W I  — ^т т аІ ї л

і а ^ п  да ш ,  але еамі. &-U

Одинока взірцево уряджена

ДРУКАРНЯ „СВОБОДИ"
ватрулияв добре оишнолвний друиарсьиий 
пврсональ, посїда>» найновійші иішиии, ш» 
тож в ріжлоролні гарні черенки І яринраоа. 

Виконує

всяііі друнарсьні роботи
точно, гарно і по низьних цїнах.

Впов Р о д а я к  тоже і члени F. Н. Сою»» не­

винні в всякими друкарськими роботами удавати ся даше  ̂

до свівї друкарнї „Своблди,“
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